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Information: KPI  21 – Fünf Sterne für den Kia Venga
Safenwil, 24.11.2010
PRESSE INFORMATION
Bestnote für den Kia Venga im Crashtest EuroNCAP

-
Neuer Kia Venga wurde mit „5 Sterne“ bewertet 

-
Kia Venga ab Werk mit umfassender Sicherheitsausstattung 

-
Seit cee’d alle neuen Kia-Modelle mit NCAP-Bestnoten ausgezeichnet 

Safenwil, 24. November 2010 –  Kia Venga, der Kompakt-MVP, hat im offiziellen europäischen Crashtest EuroNCAP die Höchstwertung „5 Sterne“ erhalten. Der Kia Venga zählt damit zu den sichersten Fahrzeugen seiner Klasse – und Kia etabliert sich als eine Marke mit höchsten Sicherheitsansprüchen. Denn alle Kia-Modelle, die zuletzt auf den Markt gekommen sind, tragen nun das „5 Sterne“-Siegel: Vom Kompaktwagen cee’d, der 2007 als erstes Fahrzeug einer koreanischen Marke die EuroNCAP-Bestnote erhielt, über das Crossover-Modell Soul und den SUV Sorento bis zum Venga. 

Der Kia Venga erzielte in der wichtigsten Test-Kategorie, dem Insassenschutz, besonders gute Ergebnisse (Erwachsene: 89%, Kinder: 85%, weitere Details siehe unten). Positiv bewertet wurde zudem, dass der Venga serienmässig mit einer elektronischen Stabilitätskontrolle (ESC) ausgestattet ist.
„Diese jüngsten Resultate im EuroNCAP sind ein Beleg für das grosse Engagement von Kia, Fahrzeuge mit höchstem Sicherheitsniveau auf den Markt zu bringen“, sagte Benny Oeyen, Marketing-Direktor von Kia Motors Europe. „Bei der Entwicklung neuer Modelle streben die Kia-Ingenieure ein Höchstmass an aktivem und passivem Schutz an. Zur aktiven Sicherheit tragen das ESC, das kraftvolle Bremssystem und die gute Strassenlage bei. Sollte es dennoch zu einem Unfall kommen, werden die Insassen durch modernste passive Sicherheitstechnologien geschützt.“

Der in Europa entwickelte und produzierte Kia Venga ist Anfang 2010 auf den Markt gekommen. Vom EuroNCAP wurde jetzt der Venga des Modelljahres 2011 getestet (Produktionsstart: September 2010), dessen Sicherheits​ausstattung gegenüber dem ursprünglichen Modell (EuroNCAP: 4 Sterne) in einigen Punkten überarbeitet wurde. Zur Serienausstattung des Venga gehören ESC mit Traktionskontrolle, Bremsassistent, Berganfahrhilfe und ein ABS-Bremssystem mit elektronischer Bremskraftverteilung (EBD). Für passive Sicherheit sorgen sechs Airbags (Front- und Seitenairbags vorn, Kopfairbags vorn und hinten), aktive Kopfstützen und Gurtstraffer vorn sowie Isofix-Kindersitzbefestigungen hinten. 

Bilder des Kia Venga sowie diesen Text als Download finden Sie unter www.kiapress.ch (ohne Login).

Die EuroNCAP-Resultate im Detail
Kia Venga 

Insassenschutz Erwachsene
89% (32 von 36 Punkten) 

Insassenschutz Kinder
85% (42 von 49 Punkten) 

Fussgängerschutz 
64% (23 von 36 Punkten) 

Sicherheitssysteme
71% (5 von 7 Punkten)

Gesamtergebnis
5 Sterne (Höchstwertung)
Das neue Bewertungssystem des EuroNCAP

Seit Januar 2009 gilt beim EuroNCAP ein neues Bewertungssystem. Es ist in vier Bereiche gegliedert, die unterschiedlich gewichtet werden: Insassenschutz Erwachsene (50%), Insassenschutz Kinder (20%), Fussgänger​schutz (20%) und Sicherheitssysteme (10%). Die Gesamtergeb​nisse von älteren und aktuellen Tests sind daher nur bedingt vergleichbar.
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