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Information: KPI 24 – Erfolgreiche Sondermodelle „seven“
Safenwil, 15. Februar 2011
PRESSE-Information
Glückszahl Sieben: Kia Motors ergänzt die erfolgreiche Sondermodell-Reihe „seven“ mit zwei weiteren, limitierten Modellen. 
Begonnen hat Kia die „seven“-Sondermodell-Reihe zur Feier der seit einem Jahr gültigen 7-Jahres-Garantie für alle Kia Personenwagen mit dem Kia cee’d_seven, gefolgt vom Kia Venga_seven. Der Erfolg des „seven“- Sondermodell-Konzeptes veranlasst den Schweizer Kia-Importeur, die Reihe mit seinen Kleinwagen Rio und Picanto zu ergänzen.
Wie bereits die ersten beiden „seven“-Sondermodelle bieten auch der Kia Picanto_seven und der Kia Rio_seven attraktive Mehrausstattung mit einem Kundenvorteil von je über 3‘000.- Franken. Beide Modelle erfüllen bereits die Euro V-Norm.
Neben der bereits reichhaltigen Grundausstattung der Version „Trend“ (inkl. z.B. Nebelscheinwerfer, elektr. Fensterheber vorn, Klimaanlage, Zentralverriegelung mit Fernbedienung, Radio-CD, USB und iPOD Anschluss  u.v.m.) glänzt der Picanto_seven unter anderem mit folgender Mehrausstattung: ESC (Elektronische Stabilitätskontrolle), Aussenspiegel elektrisch verstell- und beheizbar inkl. Seitenblinker,  Heckspoiler und Seitenschweller in Wagenfarbe, sportlicher Kühlergrill, Lenkrad und Schaltknauf lederbezogen, Chrom-Applikationen am Armaturenbrett, Hochtöner und ein Safety Bag inkl. 2 Leuchtwesten, Warndreieck, Notfallapotheke und vier komplette Winterräder.
Der - wie bei Kia üblich -  bereits vollständig ausgestattete Rio verfügt als Rio_seven über die gleichen Zusatzoptionen wie der Picanto_seven. Hinzu kommen ausserdem zusätzlich iPod Anschluss, Radio-Bedienung am Lenkrad und Leichtmetallfelgen.
Preise: 

Picanto_seven 1.0 man.
CHF 16‘777.-

Picanto_seven 1.1 aut.
CHF 18‘777.-

Rio_seven 1.4 man.

CHF 19‘777.-

Rio_seven 1.6 aut.

CHF 22‘777.-

Nähere Informationen sind erhältlich beim Kia-Partner oder online unter www.kia.ch
Diesen Pressetext, Preis- und Ausstattungslisten sowie Bilder finden Sie zum downloaden auf www.kiapress.ch
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