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Information: KPI 26 – Der neue Sportage erobert die Schweiz
Safenwil, 21. März 2010
PRESSE-Information
Der neue Kia Sportage erobert endlich auch die Schweiz!
Mit seiner neuen Karosserie, neuen Motoren und einem frischen, kraftvollen Design – geprägt durch eine neue dynamische Ästhetik – ist der neue Kia Sportage als Kompakt-SUV für die moderne Familie konzipiert. Er ist aufs Grossstadtleben zugeschnitten und zeichnet sich durch einen niedrigen Kraftstoffverbrauch und geringe CO2-Emissionen aus.

Die dritte Modellgeneration ist länger (plus 90 mm), breiter (plus 15 mm) und flacher (minus 60 mm) als das Vorgängermodell. Doch beibehalten hat der neue Sportage die zentralen SUV-Merkmale, die die zweite Modellgeneration so beliebt gemacht haben: eine erhöhte Sitzposition, eine besonders sichere Anmutung und eine kraftvolle Präsenz im Strassenbild.

Unter der Leitung von Peter Schreyer, Chefdesigner der Kia Motors Corporation, haben die Kia-Design-Teams die dritte Modellgeneration des Sportage entwickelt. Dabei liessen sie die neue Design-DNA von Kia sowie viele Merkmale der 2007 präsentierten Studie Kia Kue einfliessen. Das Resultat ist ein Kompakt-SUV, der sofort als ein Kia zu erkennen ist und der sich zugleich im ständig wachsenden Angebot dieses Segments deutlich von den anderen Modellen abhebt.

„Mit diesem Sportage haben wir einen grundlegend neuen, fünfsitzigen Kompakt-SUV mit sehr hoher Kundenattraktivität entwickelt. Er ist stadtfreundlich und ganz auf die sich ändernden Anforderungen und Erwartungen der Kunden zugeschnitten“, sagte Hyoung-Keun Lee, Präsident der Kia Motors Corporation. 
Michel Rutschmann, Managing Director von Kia Schweiz erklärt die späte Lieferung für den Schweizer Markt: „Seit der Präsentation des attraktiven Sportage am Salon Genf 2010, erfreut sich dieses Modell einer bei Kia noch nie dagewesenen Nachfrage. Die ursprünglich geplante, gestaffelte Einführung in den europäischen Märkten erwies sich wegen dem grossen Erfolg als nicht durchführbar. Deshalb kann der Sportage in der Schweiz leider erst diesen Sommer lanciert werden. Auch in der Schweiz ist das Kundeninteresse sehr gross, es muss deshalb damit gerechnet werden, dass nicht alle Sportage-Kunden mit Lieferungen noch dieses Jahr beglückt werden können.“
Der neue Sportage ist aerodynamischer und leichter als das Vorgängermodell. Der cW-Wert sank auf 0,37 (Vorgänger: 0,40), das Gewicht wurde um 91 Kilo​gramm reduziert – beides wirkt sich positiv auf den Kraftstoffverbrauch und die Fahrkultur aus. 
Neue, schadstoffarme Diesel- und Benzin-Triebwerke

Zum Schweizer Marktstart im Sommer 2011 wird der neue Sportage, der im europäischen Kia-Werk in der Slowakei produziert wird, als 2-Liter-Benziner und 2-Liter-Diesel, jeweils mit Allradantrieb, angeboten. 
Das 2.0l-Diesel Aggregat mit 184 PS ist  mit einem neuen 6-Stufen Getriebe ausgerüstet. Den Benziner gibt es als 6-Stufen Automat oder mit einer 5-Stufen Handschaltung. 
Zur Wahl stehen drei Ausstattungsvarianten, Classic, Trend und Style. Die Preisspanne für die Einführungsmodelle beginnt bei CHF 33‘950.- und endet bei CHF 44‘950.- für den vollausgestatteten 2.0 Liter Diesel mit automatischem Getriebe.
2-Liter-Turbodiesel aus „R“-Familie feiert seine Premiere im Sportage

Erstmals war der Kompakt-SUV mit dem 2-Liter-Turbodiesel auf dem Genfer Automobilsalon 2010 zu sehen. Er stammt aus der „R“-Familie von Kia und feierte im Sportage seine Premiere. Diese völlig neu konzipierte Diesel-Familie gab ihr Debüt 2009 mit dem 197 PS starken 2,2-Liter-Triebwerk des neuen Sorento.

Der Vierzylinder mobilisiert 184 PS Leistung und ein Drehmoment von 383 Nm, das bereits ab 1.800 Umdrehungen zur Verfügung steht. Neben diesen hohen Leistungs​werten zeichnet sich der Motor mit 6.1 Liter/100 km durch einen niedrigen Verbrauch aus (4WD Schaltgetriebe, gesamt).
Kraftvoller 2-Liter Benziner
Der 2-Liter-Benziner aus der “Theta II”-Baureihe wurde für den Einsatz im neuen Sportage überarbeitet und mit modernen Elektronik-Systemen und reibungsarmen Komponenten ausgerüstet. Dieser Motor ist zum einen kraftvoller, langlebiger und kultivierter als sein Vorgänger, zum anderen wurden Verbrauch und Schadstoffausstoss reduziert.

Der Vierzylinder mit 16 Ventilen und variabler Einlass- und Auslassventil​steuerung (Dual CVVT) ist ein leicht konstruierter Vollaluminium-Motor mit Motorblock, Zylinderkopf und Ölwanne aus Aluminium-Guss. Er mobilisiert eine Leistung von 163 PS und ein maximales Drehmoment von 194 Nm, das bereits bei 4.600 Umdrehungen erreicht wird.

Sicherheit auf 5-Sterne-Niveau, umfassende Garantie
Das Sicherheitskonzept des neuen Kia Sportage hat ein 5-Sterne-Resultat im Crashtest Euro NCAP erreicht.  

Kia gewährt seit Anfang des Jahres für alle ab 2010 neu zugelassenen Modelle sieben Jahre Garantie auf das gesamte Fahrzeug. Diese umfassende Herstellergarantie gilt auch für den neuen Kia Sportage. 
Diesen Text, eine provisorische Preisübersicht sowie Bilder finden Sie auf www.kiapress.ch. Definitive und detailliertere Angaben werden voraussichtlich Mitte April bekannt.
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