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Information: KPI 27 – Der neue Picanto ist da
Safenwil, 29.7.2011
PRESSE-Information
Kia Picanto: zweite Modellgeneration

Der neue  Picanto zeigt selbstbewusstes, „erwachsenes“ Design und verfügt über mehr Platz, neue Motoren (CO2-Emission ab 95 g/km), hohes 
Sicherheitsniveau und 7 Jahre Herstellergarantie

Der neue Kia Picanto, der im März auf dem Genfer Autosalon seine Premiere feierte, kommt jetzt in der Schweiz  in den Handel. Erhältlich ist das neue Einstiegsmodell der Marke in drei Ausführungen (Classic, Trend, Style) sowie mit zwei neuen, sparsamen Benzinern. Der 1,0 Liter verfügt über ein 5-Gang Schaltgetriebe, der 1,2 Liter wird nur mit  Automatik geliefert. 
Neuer Charakter, hochwertiges Interieur
Die von Grund auf neu entwickelte zweite Picanto-Generation unterscheidet sich im Charakter deutlich von der ersten, die 2004 auf den Markt kam. Der neue Picanto wirkt durch sein kraftvolles, eigenständiges Design reif und selbstbewusst. Dieses „erwachsene“ Design zeigt sich auch im stilvollen und funktionalen Interieur. Es bietet eine für diese Klasse ungewöhnlich hohe Materialqualität und profitiert von den grösseren Dimensionen der knapp 3,60 Meter langen zweiten Modellgeneration: Die Beinfreiheit vorn und der Gepäckraum (nun 200 Liter) sind deutlich gewachsen.
Der neue Picanto bietet viele Komfortelemente (je nach Version): von Tagfahrlicht, Komfortblinkern, Bordcomputer, elektrisch einklappbaren Aussenspiegeln und 14-Zoll-Leichtmetallfelgen über Zentralverriegelung, elektrische Fensterheber und höhenverstellbaren Fahrersitz mit Sitzheizung  bis zu Klimaautomatik und einem Audiosystem mit iPod-Anschluss. Optional ist zudem ein „Keyless-Entry“ System mit Startknopf erhältlich.
Die hocheffizienten neuen Benziner aus der „Kappa“-Baureihe leisten 85 PS (1,2 Liter, automatisches  Getriebe) bzw. 69 PS (1,0 Liter, manuelles Getriebe). Ausgestattet mit dem Start-Stopp-System (man.Getriebe) senken diese Motoren die CO2-Emission auf bis zu 95 Gramm pro Kilometer und den Kraftstoffverbrauch auf bis zu 4,1 Liter pro 100 Kilometer. 

Für ein Höchstmass an passivem Schutz sorgen die standardmässigen sechs Airbags und aktive Kopfstützen vorn. Das effektive Bremssystem mit serienmässigem Bremsassistenten und die elektronische Stabilitätskontrolle gewährleisten ein hohes aktives Sicherheitsniveau.

Wie für jedes neue Kia-Modell gilt für den neuen Picanto die umfassende Herstellergarantie von 7 Jahren oder 150.000 Kilometer. Hinzu kommen zwölf Jahre Durchrostungs-, fünf Jahre Lack- und drei Jahre Mobilitätsgarantie.

Die ausführliche Pressemappe zum neuen Kia Picanto sowie umfangreiches Bildmaterial finden Sie im Internet unter www.kiapress. 
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