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PRESSE-Information
New Kia Rio

•
Der Kia Rio der vierten Generation hat ein neues, eigenständiges 
Konzept 

•
Hochwertige Ausstattungselemente und Design mit Premium-Flair 

•
Vier Motoren mit 75 bis 109 PS und CO2-Emission ab 85 g/km*

•
„5 Sterne“ im Crashtest Euro NCAP, Stabilitätskontrolle ab Werk

•
7 Jahre Herstellergarantie (oder 150.000 Kilometer) und 7 Jahre Kia Assistance
Die vierte Generation des Kia Rio setzt im B-Segment neue Massstäbe und positioniert die Marke Kia in dieser wichtigen, hart umkämpften Fahrzeugklasse völlig neu. Da die Autofahrer zunehmend auf besonders wirtschaftliche und sparsame Fahrzeuge umsteigen, prognostizieren Analysten, dass die Nach​frage im B-Segment weltweit von voraussichtlich 9,2 Millionen Einheiten in 2012 auf 14 Millionen Einheiten im Jahr 2014 steigen wird.

Der aktuelle  Rio wird für den Schweizer Markt diesen Sommer erwartet und wird ausschliesslich als Fünftürer angeboten.  Produziert wird er im Kia-Werk Sohari in Korea.

Der 4,05 Meter lange Kompaktwagen ist länger (plus 55 mm) und breiter (plus 25 mm) als sein Vorgänger. Passend zum sportlichen Auftritt ist er mit 1,46 Meter Höhe zudem etwas flacher (minus 15 mm). Durch den längeren Rad​stand (plus 70 mm) bietet das jetzige Modell seinen Insassen mehr Platz und verfügt über einen grösseren Gepäckraum (288 Liter), der durch Umklappen der geteilten Rückbanklehne auf bis zu 923 Liter erweitert werden kann.

Optisch lässt der neu entwickelte Kompaktwagen die Modellvergangenheit des Rio bewusst hinter sich und reiht sich mit seiner kraftvollen, charakteristischen Erscheinung nahtlos in die aktuelle designorientierte Kia-Modellpalette ein. Der Rio zeigt eine eigenständige Interpretation des typischen „Kia-Gesichts“, bei der das Marken-Logo nicht mehr in den Kühlergrill integriert, sondern oberhalb davon positioniert ist. In der Seitenansicht tragen die ausgeprägte Keilform und die sportliche Fenstergrafik massgeblich zur dynamischen Ausstrahlung bei, die den Rio mit seinen Geschwistern Picanto und Venga verbindet. Auch die Verwandtschaft mit dem Kompakt-SUV Sportage ist klar zu erkennen – am stabilen Heck, den hohen Schultern, der stark geneigten Heckscheibe und der Coupé-ähnlichen Silhouette.

Die Ausgewogenheit von Fenstergrafik, Radstand und Gesamtproportionen verleihen dem kompakten Kia eine „Premium-Präsenz“, die weit über das B-Segment hinausweist. 
Einen neuen Stil zeigt der Rio auch im klar und stilvoll gestalteten Innenraum. Die hohe Qualität und gute Verarbeitung der Materialien stechen hier ebenso ins Auge wie das bis ins Detail ausgefeilte Design. Das Layout des Armaturen​bretts ist betont horizontal ausgerichtet, was den Eindruck von Breite und Grosszügigkeit unterstreicht. Durch den längeren Radstand und die versetzte Frontscheiben-Basis (156 mm nach vorn, 18 mm nach oben) haben Fahrer und Beifahrer deutlich mehr Beinfreiheit (plus 45 mm) und eine grössere Kopffreiheit.
Der Kia Rio wird in drei Ausführungen angeboten – 85g, Trend, Style – und übertrifft auch im Ausstattungsangebot die üblichen Erwartungen an ein B-Segment-Modell. Bereits die Basisversion beinhaltet ein Audiosystem samt Multifunktionslenkrad, Zentralverriegelung mit Funkfern​bedienung,  Bordcomputer, Stopp/Start-Automatik (man. Getriebe), Berganfahrassistent  und Tagfahrlicht. Zur Serienausstattung der Topversion gehören Klimaautomatik, 16-Zoll-Leichtmetallfelgen, LED-Tagfahrlicht, LED-Rück​leuchten, Tempomat mit Speed Limiter sowie Parkpilot hinten. Optional* erhältlich sind unter anderem, Startknopf mit Smart-Key sowie Navigationsgerät  mit 7-Zoll-Touchscreen und Rückfahrkamera, elektrisches Schiebedach, Sitz- und Lenkradheizung.
Beim Antrieb stehen vorläufig zwei hocheffiziente Motoren zur Wahl: ein 1,4 Liter Benziner und ein 1,1 Liter Diesel  mit einem Leistungsspektrum von 75 bis 109 PS. Dabei zeichnet sich der Rio 1.1 CRDi  85g, die schadstoffärmste Version des Modells, durch einen der besten Umweltwerte im gesamten Markt der konventionell betriebenen Fahrzeuge aus: eine CO2-Emission von nur 85 g/km. Der durchschnittliche Kraftstoffverbrauch dieser Version liegt bei 3,2 Liter pro 100 km. Standardmässig sind die Motoren mit einem Sechsgang-Schaltgetriebe kombiniert. Für den 1,4-Liter-Benziner ist optional eine Vierstufen-Automatik erhältlich.
Höchste Anforderungen erfüllt der Rio auch in puncto Sicherheit – wie das „5 Sterne“-Ergebnis im Crashtest Euro NCAP unterstreicht. Zur Standard​ausstattung gehört die elektronische Stabilitätskontrolle, die kombiniert ist mit Traktionskontrolle und Gegenlenkunterstützung. Für zusätz​liche Sicherheit beim Bremsen sorgen der Bremsassistent und das aktive Bremslicht. Passiven Schutz bieten neben der hochstabilen Karosserie sechs Airbags sowie Gurt​straffer vorn und ein Gurtwarnsystem vorn und hinten.
*gemäss separater Preis-/Ausstattungsliste
Übertragbare 7-Jahres-Garantie 
Wie für jedes neue Kia-Modell in Europa gilt für den Rio die umfassende Herstellergarantie von 7 Jahren oder 150.000 Kilometer Laufleistung für das gesamte Fahrzeug inklusive Antriebsstrang.  Hinzu kommen zwölf Jahre Durchrostungs-, fünf Jahre Lack- und – einzigartig und ausschliesslich für durch Kia Schweiz importierte Fahrzeuge - sieben Jahre Mobilitätsgarantie „Kia Assistance". Die Garantie ist fahrzeuggebunden und bleibt bei einem Besitzerwechsel bestehen, vorausgesetzt die Garantiebedingungen wurden eingehalten.
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