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Information: KPI 36 – New Kia cee’d Sportswagon
Safenwil, 18.9.2012
PRESSE-Information
Kompakt-Kombi für Premium-Ansprüche:

Neuer Kia cee’d Sportswagon kommt in den Handel

•
Kombiversion des neuen cee’d kommt Ende September in den Handel 
•
Eigenständiges Heckdesign, viel Platz, grosse, praktische Heckklappe

•
Sportlich-elegante Optik, hochwertiges Interieur, hoher Basis-Komfort 

•
Spurhalteassistent, Intelligentes Parksystem und Smart-Key optional

•
Modernste Motoren inklusive Benzindirekteinspritzer, ab 110 g/km CO2 
•
7 Jahre Herstellergarantie und 7 Jahre Mobilitätsgarantie
Drei Monate nach dem Start des neuen Kia cee’d kommt nun die Kombiversion des kompakten Kia-Bestsellers in den Handel. Wie die Schräg​heckversion zeigt sich auch der Sportswagon deutlich gereift: mit sportlich-elegantem Design, hochwertigem Interieur, umweltfreundlichen Motoren und höchstem Sicherheitsstandard. Der auf anspruchsvolle Kunden zugeschnittene Kompakt-Kombi hat ein eigenständiges Heckdesign (mit veränderten C-Säulen und hinteren Türen), das die lang gestreckte Fenstergrafik noch grosszügiger macht und dem Sportswagon ein besonders markantes Profil gibt. 

Wie der beliebte Vorgänger, von dem in der Schweiz seit der Markteinführung im Jahre 2007  fast 3000 Einheiten verkauft wurden, zeichnet sich auch die neue Kombiversion des cee’d durch hohen praktischen Nutzwert aus: Das Gepäck​raumvolumen (528 bis maximal 1.642 Liter) liegt im Spitzenbereich dieser Klasse, die sehr grosse Heckklappe lässt sich auf engem Raum weit öffnen (Stehhöhe unter der Klappe: 1,89 Meter), und ein neuer Gepäckraumorgani​sierer mit Schienensystem fixiert verlässlich unterschiedlichste Gepäckstücke und Gegenstände (Serie ab TREND) In der Länge ist der neue Kombi kaum gewachsen (plus 15 mm) und mit 4,51 Meter kompakter als viele andere Modelle dieses Segments.

Für die zweite Generation des in Europa designten, entwickelten und produzierten Kompaktwagens stehen in beiden Karosserievarianten vier Ausführungen (BASIC, CLASSIC, TREND, STYLE) und drei Motoren (zwei Benziner, ein Diesel, 100 bis 135 PS) zur Wahl. 

Edles Interieur, breites Komfort- und Hightech-Angebot

Im Innenraum zeigt sich die Premium-Orientierung der neuen cee’d-Generation an vielen Details von den hochwertigen Soft-Touch-Oberflächen bis zu Applika​tionen in Klavierlackoptik, Ambientebeleuchtung oder Lüftungsdüsen im Fond (je nach Ausführung). Standardmässig verfügt der neue cee’d Sportswagon unter anderem über ein Audiosystem mit sechs Lautsprechern, Stopp-/Start-Automatik (nur für man. Getriebe), Multifunktions​lenkrad, Zentralverriegelung, elektrische Fensterheber vorn, Bordcomputer, AUX-, USB- und iPod-Anschluss sowie Tagfahrlicht. Zu den vielen praktischen Standardelementen gehören Dachreling, Gepäckraumtrennnetz (ab TREND) sowie ein Bodenfach und eine 12-Volt-Steckdose im Gepäckraum. 

Je nach Ausführung und Option sind eine Fülle weiterer Komfort- und Hightech-Elemente erhältlich, darunter Zwei-Zonen-Klimaautomatik, elektrisch einstell​barer Fahrersitz, Kartennavigation mit Rückfahrkamera, Xenon-Scheinwerfer mit adaptivem Abbiegelicht/Kurvenlicht, Smart-Key und Startknopf, Spurhalte​assistent, Intelligentes Parksystem, variable Servolenkung, elektrische Handbremse, Supervision-Instrumente und Panoramadach.
GDI-Benziner, Doppelkupplungsgetriebe
Der kraftvollste Motor des neuen cee’d Sportswagon ist der hochmoderne 1,6-Liter-Benzindirekteinspritzer mit 135 PS, das sparsamste Triebwerk ist der 128 PS starke 1,6-Liter-Diesel mit Schaltgetriebe und Stopp-/Start-Automatik.  Neben den standardmässigen Sechs​gang-Schaltgetrieben werden für die 1,6-Liter-Modelle optional sechsstufige Automatikgetriebe angeboten. Beim 1.6 GDI kommt dabei ein neues, von Kia selbst entwickeltes Doppelkupplungsgetriebe (DCT) zum Einsatz.
Im massgeblichen europäischen Sicherheitstest Euro NCAP erhielt der neue cee’d die Höchstwertung „5 Sterne“. Zum hohen Sicherheitsniveau trägt neben der extrem stabilen Karosserie die umfassende Sicherheitsausstattung bei. Sie umfasst beim cee’d 5-Türer und beim Sportswagon standardmässig unter anderem sechs Airbags, elektronische Stabilitätskontrolle, Traktionskontrolle, Berganfahrhilfe, Gegenlenkunterstützung und aktives Bremslicht. Wie für jeden Kia-Neuwagen in Europa gewährt die Marke für den neuen cee’d Sportswagon die umfassende 7-Jahre-Herstellergarantie (oder 150.000 Kilometer) sowie 7 Jahre Mobilitätsgarantie „Kia Assistance“.

Bilder des neuen cee’d Sportswagon sowie diesen Text als Download finden Sie unter www.kiapress.ch
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