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PRESSEMITTEILUNG


PR–09-erste Fotos des neuen Kia Sorento
            



      Safenwil, 12.8.14
Kia zeigt erste offizielle Fotos des Sorento der 
dritten Generation

Heute sind erstmals Fotos des brandneuen Kia Sorento zu sehen. Sie bestätigen, dass die dritte Generation des beliebten SUV in einem neuen Look erscheint, der sich durch ein kühnes, nach hinten geschwungenes Styling und eine im Detail verfeinerte Oberflächengestaltung auszeichnet. 

Der neue Sorento – länger, tiefer, breiter und mit vergrössertem Radstand – knüpft an den Erfolg des Vorgängermodells an und zeigt einen "Look and Feel" der Spitzenklasse mit zusätzlichem Raumangebot und zahlreichen Innovationen. 

Mit seinen markentypischen Designmerkmalen und dem reiferen Erscheinungsbild ist das neue Modell auf den ersten Blick als Sorento erkennbar. Der neue Look ist eine Weiterentwicklung des aktuellen Modells. Die neuen optischen Elemente orientieren sich am Konzeptfahrzeug Kia Cross GT, das an der Chicago Auto Show 2013 debütierte, während die lange Kühlerhaube und die charakteristische Gestaltung der breiten D-Säulen von der Vorgängergeneration übernommen wurden. 

Das äussere Styling des neuen Sorento wurde von Kias Designwerkstatt im koreanischen Namyang kreiert, wobei auch viele Anregungen der Kia-Designstudios in Frankfurt (Deutschland) und Irvine (USA) aufgenommen wurden. 

Die Frontpartie des neuen Sorento zeigt einen vergrösserten, stärker aufrecht orientierten „Tigernasen“-Kühlergrill mit markantem, dreidimensionalem Rautenmuster sowie lange, nach hinten geschwungene Scheinwerfer. Das tiefere Dach, die höhere Gürtellinie und die musku-



löseren, abgerundeten Schultern am Heck verleihen dem Wagen ein beeindruckendes Erscheinungsbild. 

Der schnittigere Look wird zusätzlich betont durch die verlängerte Karosserie (um 95 mm auf 4 780 mm)* und die um 15 mm reduzierte Höhe (auf 1 685 mm), während der 80 mm breitere Radstand (nunmehr 2 780 mm) für mehr Passagierraum auf allen drei Sitzreihen sorgt. 
Soon-Nam Lee, Vizepräsident Overseas Marketing von Kia Motors Corp., erklärt: “Wir haben zwar den Namen des enorm erfolgreichen Vorgängermodells beibehalten, doch der brandneue Sorento wurde rundum neu gestaltet und konstruiert und wird die Kunden mit seinem umfassend revidierten Styling, seinem Reichtum an neuen Komfort- und Sicherheitstechnologien sowie seinem verbesserten Raumangebot, Fahrkomfort und Handling überraschen."

Der brandneue Kia Sorento wird erstmals Ende August in Korea präsentiert und feiert sein europäisches Debüt am Donnerstag, den 2. Oktober 2014, am Autosalon Paris.
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