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PR–26-Niro HUV Teaser–d





                                  Safenwil, 12.01.2016
Kompakt-SUV mit Hybridantrieb:
Kia enthüllt erste Bilder des brandneuen Niro HUV
· Exklusive Vorabbilder zeigen das sportlich-raffinierte Design des Niro
· Weltpremiere geplant für die Chicago Auto Show im Februar 2016

· Brandneues Modell besitzt eigens entwickelten Hybridantrieb
Kia hat heute die ersten offiziellen Bilder des sportlich-raffinierten Niro HUV präsentiert. HUV steht für Hybrid Utility Vehicle, ein neuartiges Fahrzeugkonzept, das im globalen Kompakt-SUV-Segment für frischen Wind sorgen soll.
Für das Styling des Niro, das unter der Federführung der Kia-Designzentren in Kalifornien/USA und Namyang/Korea entstand, wurden die einem Kompakt-SUV eigene Zweckmässigkeit und Ästhetik um eine elegante, aerodynamische Karosserie und subtil komponierte Oberflächen ergänzt.
Die Bilder zeigen nach hinten ansteigende Flanken, die dem Neuling in der Kia-Palette ein athletisches Äusseres verleihen; hochgesetzte LED-Rückfahrleuchten schmücken das ansonsten schnörkellose Heck. Die schlanke Linienführung und die Form der Rückfenster betonen die schnittige Eleganz des Niro und setzen dessen muskuläre Radkästen gekonnt in Szene.
Der Kia Niro ist das erste Modell, das auf der neu konzipierten Kia Plattform basiert, die umweltfreundliche Modelle mit alternativen Antrieben hervorbringen wird. Die kombinierte CO2-Emission (nach Neuem Europäischen Fahrzyklus, NEFZ) seines brandneuen und kleineren benzin-elektrischen Hybridantriebs soll unter 90 g/km liegen.

Der Niro HUV soll der Weltöffentlichkeit anlässlich der Chicago Auto Show im Februar 2016 erstmals präsentiert werden. Das Modell zeigt die grossen Fortschritte des Herstellers bei seiner Mission, komfortable, Fahrspass versprechende Fahrzeuge zu bauen, die der Konkurrenz in puncto Emissionsreduktion immer eine «Tigernasenlänge» voraus sind.
Anmerkung des Verfassers: Bei den in dieser Pressemitteilung enthaltenen technischen Daten handelt es sich um erwartete Zielparameter, die von der weiteren Entwicklung und Zulassung abhängen. Änderungen vorbehalten.
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