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PRESSEMITTEILUNG


PR–30-Evpass Soul EV-d


                                  Safenwil, 14.7.2016
Evpass für den Soul EV

Ab Ende August werden  Kia Soul EV Neukunden  mit einem Evpass beschenkt. Bei dem Pass handelt es sich um die Zugangs- und Zahlungsmethode  für das  Green Motion-Elektrotankstellen-Netz . Der Pass beinhaltet die erste Jahres-Abonnementsgebühr (CHF 59.-) und hat einen Ladewert von CHF 50.-, der  jederzeit nach Wunsch und Bedürfnis des Kunden erhöht  werden kann.   Er wird in Form eines  Schlüsselanhängers an jeden neuen Soul EV Besitzer  abgegeben.

Mit dem Evpass der waadtländischen Firma Green Motion wird das öffentliche Betanken des Elektro-Soul künftig noch einfacher. Bis Ende 2017 soll das Elektrotankstellen-Ladenetz  von Green Motion und seinen Partnern schweizweit  auf  1000 Elektrotankstellen ausgebaut werden.  Zur Zeit werden wöchentlich rund  10 neue Ladestationen montiert. Die öffentlichen Green Motion Ladestationen verfügen über ein integriertes Ladekabel und vereinfachen den Ladevorgang für den Kunden, der somit kein eigenes Kabel mitführen  muss.

Green Motion durfte  bis anhin bereits viele Soul EV-Kunden mit einer Haus-Ladestation beliefern.  Mit dem Ausbau des öffentlichen Ladenetzes  wird dem  Vormarsch des  Elektromobils  Rechnung getragen, denn ein leistungsfähiges Ladenetz ist die Voraussetzung für die Zukunft der Elektromobilität. 

Der Kia Soul EV ist eines  der reichweitenstärksten  Elektromobile, die zur Zeit auf dem Markt sind. Bis zu 212 Kilometer kann er mit einer Akkuladung zurücklegen. Testfahrten haben sogar eine Reichweitenrekord von 254 km ergeben. Wie dieses Ergebnis durch Sparfahrweise erzielt werden kann, wurde vom Testfahrer und Hypermiler Felix Egolf dokumentiert*.

Ermöglicht wird diese Ausdauer durch eine Lithium-Ionen-Polymer-Hochleistungsbatterie. Der Akku zeichnet sich durch Batteriezellen mit einer sehr hohen Energiedichte aus (200 Wh/kg) und hat daher im Verhältnis zu seiner grossen Kapazität (27 kWh) ein relativ niedriges Gewicht. Ein weiterer Vorteil dieser zukunftsweisenden Batterie ist die hohe Ladeleis​tung: Sie kann mit dem serienmässigen On-Board-Charger (6,6 kW Wechsel​strom) an einem entsprechend leistungsfähigen 230-Volt-Anschluss in nur vier bis fünf Stunden voll aufgeladen werden. Wenn die Zeit drängt, lässt sich der Akku an einer 50-kW-Schnellladestation in nur 33 Minuten zu 80 Prozent auf​laden. 

Beachten Sie bitte auch die Pressemitteilung von Green Motion in der Beilage.
* http://www.kia.ch/news/landingpages/soul-ev-erfahrungsberichte/
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