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La nouvelle Kia Rio place la barre très haut en matière de 
design, d’espace et de dynamique


· Toute dernière version du modèle très populaire du segment B de Kia, l’un des best-sellers mondiaux de la marque 

· Design de carrosserie à la pointe du progrès et habitacle moderne avec interface ‘flottante’
· Nouvelles technologies embarquées et nouvelles fonctionnalités de connectivité, y compris intégration smartphones Android et Apple 

· Grande sécurité – la première voiture de sa catégorie à offrir le Freinage d’Urgence Autonome avec identification des piétons

· Un comportement sécurisant et une conduite plus confortable

· L’habitacle le plus spacieux de sa catégorie et un coffre d’une capacité de 325 litres 

· Disponible avec la nouvelle gamme de moteurs fringants 1,0 litre T-GDI de Kia 

La nouvelle Kia Rio va être commercialisée à l’échelle de l’Europe entière au cours du premier trimestre 2017, juste après avoir fêté sa première planétaire au Mondial de l’Automobile 2016 à Paris. (Le début de la commercialisation en Suisse n’est pas encore connu.) Cette voiture du segment B est le deuxième modèle du constructeur automobile coréen qui se vend le mieux dans le monde avec un peu moins de 450 000 voitures vendues dans le monde entier en 2016, ce qui représente 15% des ventes annuelles de Kia.
La nouvelle Rio, qui en est maintenant à sa quatrième génération, se démarque par son design à la pointe du progrès, un caractère pratique et, des technologies de sécurité ultramodernes dans leur catégorie, de nouvelles fonctionnalités de connectivité ainsi qu’une conduite et un comportement plus sécurisants. 

«La Rio est une voiture qui a une grande importance pour Kia, car elle est l’un de nos modèles qui se vendent le mieux à l’échelle mondiale et notre troisième best-seller ici en Europe», a déclaré Michael Cole, Chief Operating Officer chez Kia Motors Europe. «Le segment B est un segment où la concurrence est extrêmement rude sur le marché des voitures neuves et la Rio de la troisième génération nous a aidés à faire découvrir la marque Kia à un plus grand nombre de gens que jamais auparavant.»’

«En tant que modèle de découverte de la marque, la Rio se distinguait par  un design attrayant, un faible budget d’exploitation et un caractère pratique prononcé. C’est d’ailleurs à cause de cela que ce modèle maintenant en fin de carrière s’est vendu à un nombre record dans le monde entier. La toute nouvelle version va capitaliser sur ces points forts déterminants en devenant plus désirable encore, en offrant une conduite plus gratifiante et en se dotant des fonctionnalités de sécurité les plus avancées de sa catégorie.»

Imaginée et conçue pour satisfaire aux besoins et aux désirs d’un plus grand nombre d’acheteurs, la nouvelle Rio est appelée à jouer un rôle toujours plus important au sein de la gamme de modèles de Kia. Le segment B est le plus grand segment sur le marché européen des voitures neuves, et Kia s’attend à ce que, durant sa première année de vente complète, la nouvelle Rio se place sur un pied d’égalité avec les modèles de Kia qui se vendent le mieux en Europe, à savoir la Sportage et la cee’d.
Design extérieur: défini par des lignes droites et des surfaces tout en douceur

À la pointe du progrès, le nouveau design intérieur et extérieur de la Rio est l’œuvre des centres de design de Kia d’Allemagne et de Californie, qui ont travaillé en étroite collaboration avec la plateforme de design domestique de la société à Namyang, en Corée. L’apparence de la nouvelle Rio est définie par des lignes droites et des surfaces tout en douceur, ce qui confère à la voiture un nouveau look distinctif et un caractère plus adulte que son prédécesseur.

Vue de l’avant, la Rio arbore la toute dernière évolution de la calandre ‘tiger-nose’ de Kia, beaucoup moins haute, mais qui occupe toute la largeur entre les phares avec un grillage et un encadrement noir haut brillant. La grille est cernée par les nouveaux phares bifonctionnels au design inédit, plus sculpturaux pour lui donner un look plus acéré, qui offrent une nouvelle signature lumineuse à LED en forme de U. Les entourages des phares antibrouillard de la Rio se sont déplacés vers l’extérieur et le haut du pare-chocs par rapport à leur position sur le modèle de la troisième génération, ce qui accentue sa présence visuelle grâce à la proue élargie et à une allure générale plus sportive. Plus long, le capot comporte des nervures qui creusent le capot de la base des pieds avant jusqu’à la calandre et aux phares. 

Vue de profil, la Rio de la quatrième génération s’est allongée, offrant des proportions plus équilibrées avec un long capot et un porte-à-faux avant plus long, un empattement qui s’est accru de 10 mm (à 2580 mm), des pieds arrière plus filigranes et plus verticaux et un porte-à-faux arrière plus court. Pour ses cotes extérieures, la nouvelle voiture mesure 15 mm de plus que sa devancière, pour 4065 mm de long, et est 5 mm plus basse (maintenant 1450 mm). Des lignes droites et clairement définies soulignent toute la longueur de la voiture à la hauteur des épaules et le long de ses portières, allongeant visuellement encore plus l’allure de la voiture pour lui conférer un look assuré.

La partie arrière de la Rio est maintenant plus redressée, avec une lunette arrière quasi verticale. La ligne droite qui s’étire depuis la calandre en frôlant les phares et soulignant le haut des portières se prolonge jusqu’à l’arrière de la voiture, où elle se termine à hauteur des feux arrière plus minces et plus sculpturaux qui comportent désormais une nouvelle signature lumineuse à LED en forme de flèches. À l’instar du ‘faciès’ plus en largeur de la voiture, le design de la poupe de la nouvelle Rio confère à la voiture une prestance générale plus affirmée.

Pour les acheteurs européens, la nouvelle Rio sera disponible dans un choix de huit couleurs de carrosserie avec trois différents designs pour les jantes en alliage d’aluminium allant de quinze à dix-sept pouces de diamètre. La Rio sera vendue en Europe dans une version à cinq portes.

Design intérieur: un habitacle avec une nouvelle HMI en lévitation
La nouvelle Kia Rio présente un nouvel habitacle moderne aux formes sculpturales et dont l’ergonomie est en progrès sur celle de sa devancière. L’intérieur a aussi été conçu pour accueillir la nouvelle gamme de technologies de la Rio.

À l’instar de l’extérieur, des lignes droites courant sur toute la largeur de la planche de bord caractérisent l’architecture intérieure, donnant à l’habitacle plus de générosité en largeur et accroissant les sensations d’espace à l’intention des occupants. Dans le même esprit que les longues lignes latérales qui prolongent la forme du tableau de bord, les aérateurs horizontaux qui ont remplacé les aérateurs verticaux du modèle de la troisième génération donnent une touche d’ampleur supplémentaire au cockpit. Des inserts de couleur noire vernie entourent la partie centrale du tableau de bord.

Le tableau de bord lui-même est désormais incurvé vers le conducteur, une architecture qui donne à la voiture un caractère plus sportif avec un design plus orienté vers le conducteur et une ambiance plus premium. Au centre du tableau de bord se trouve le nouveau système inforécréatif, une HMI (human-machine interface) ‘en lévitation’ qui est associée à un écran tactile à haute résolution de 5,0 pouces. Sous cet écran, la console médiane incurvée vers le conducteur comporte un moins grand nombre de boutons, avec des manettes concaves plus ergonomiques et des boutons tournants en bas pour commander le chauffage et la ventilation.

La nouvelle Rio est disponible avec un choix de capitonnages de sièges en tissu de couleur noire ou grise ou, à titre alternatif, avec une sellerie simili cuir noire ou grise. Avec le ‘Red Pack’ pour la Rio, les acheteurs bénéficient de sièges de couleur noire avec une sellerie de simili cuir rouge dans tout l’habitacle.

De nouvelles technologies sont appelées à rendre encore plus attrayant l’habitacle de la Rio. Conçu pour améliorer le confort et la commodité au profit de ses occupants, le nouveau modèle est disponible avec un système d’accès et de mise de contact sans clef, des sièges et un volant chauffants, des essuie-glace avec capteurs de pluie et des phares à allumage automatique. Les acheteurs peuvent également commander l’Automatic Cruise Control, un régulateur de vitesse et un dispositif Rear Park Assist avec caméra de recul (voir la rubrique ‘Sécurité’ pour de plus amples informations au sujet des nouveaux systèmes de sécurité de la Rio).
Aucun effort n’a été négligé pour améliorer l’isolation de l’habitacle vis-à-vis des bruits aérodynamiques et émanant de la route ou du moteur. De nouveaux matériaux insonorisants pour le tableau de bord ont été adoptés pour réduire le niveau sonore du moteur dans la partie avant de l’habitacle, tandis qu’un berceau auxiliaire avant plus rigide minimise les vibrations engendrées par les routes en mauvais état. Les changements apportés à la carrosserie accroissent encore le raffinement intérieur. Par ailleurs, la Rio de la quatrième génération est dotée de nouveaux déflecteurs à hauteur des roues avant, d’un soubassement complètement caréné et de ‘lames’ verticales dans le prolongement du becquet arrière, tout cela dans le but de réduire les bruits aérodynamiques.
Convivialité: un habitacle et un espace de chargement plus spacieux avec une visibilité générale améliorée

Un caractère pratique aussi élevé que possible a été l’une des priorités des équipes de développement et d’ingénierie de Kia, et le résultat en est une voiture qui se distingue par l’habitacle le plus spacieux et l’un des coffres à bagages offrant la plus grande capacité (325 litres) du segment B.

Respectivement plus longs de 10 mm et de 15mm, l’empattement et la carrosserie de la Rio contribuent à un habitacle et un coffre à bagages de plus grandes dimensions. En hausse, l’espace aux jambes à l’avant est passé à 1070 mm, et à 850 mm à l’arrière, tandis que le nouveau modèle offre une plus grande largeur aux épaules que la majorité des autres voitures de sa catégorie – 1375 mm à l’avant et 1355 mm à l’arrière. Bien que la nouvelle Rio soit 5 mm moins haute que le modèle qui l’a précédée, la garde au toit à l’avant et à l’arrière (respectivement 1020 mm et 964 mm) constitue l’une des meilleures cotes du segment B.

Ces gains d’espace dans l’habitacle ont été obtenus grâce à une série de modifications apportées à la conception générale de la Rio. Celles-ci englobent des contreportes redessinées, l’adoption de nouveaux matériaux pour le ciel de pavillon et un nouveau dessin de la forme du tableau de bord ainsi que des changements plus significatifs apportés à la plateforme de la Rio, par exemple, un empattement plus long.

En outre, les pieds arrière plus minces – leur largeur a été réduite de 87 mm – et les rétroviseurs extérieurs déplacés (désormais à la base du pied avant) contribuent à minimiser l’ampleur de l’angle mort côté conducteur et à améliorer la visibilité générale. Une ligne de fenêtres plus basse tout autour de l’habitacle et de nouvelles vitres de custode à l’extrémité postérieure des portes arrière donnent aussi au conducteur et à ses usagers une meilleure vision panoramique.

L’habitacle de la Rio offre plus d’espaces de rangement qu’auparavant. Le pied de la console centrale héberge un vide-poche sans couvercle pouvant accueillir des portables et autres petits objets, tandis que la partie supérieure de la console présente un rangement pour lunettes de soleil. La boîte à gants est elle aussi d’un seul volume. La nouvelle Rio comporte des porte-bouteilles dans chaque porte (pouvant accueillir des bouteilles de 1,5 litre à l’avant et des bouteilles de 0,5 litre à l’arrière de la voiture) ainsi que deux porte-gobelets de plus grandes dimensions à l’avant. Les portes sont également munies de vide-poches à couvercle sous les portières, très utiles pour ranger de petits articles comme un téléphone portable ou des pièces de monnaie. Un accoudoir optionnel est disponible, augmentant les espaces de rangement dans l’habitacle.

La capacité du coffre de bagages a elle aussi augmenté de 37 litres, passant à 325 litres (VDA; +13%), ce qui en fait l’une des plus généreuses de sa catégorie. Cet espace additionnel a été obtenu malgré la diminution de 15 mm, à 655 mm, du porte-à-faux arrière de la Rio, un élément majeur du nouveau design de la voiture. La nouvelle Rio comporte une tablette de coffre à hauteur variable qui permet à ses propriétaires de modifier la hauteur du plancher en fonction des objets transportés pour les ranger sous le plancher, avec l’avantage additionnel de les empêcher de glisser ou de rouler de façon incontrôlée et de les maintenir à l’abri des regards inquisiteurs. La Rio est équipée en série de sièges arrière repliables fractionnés et d’un kit anticrevaison dissimulé sous le plancher du coffre. Les clients qui le désirent peuvent cependant spécifier expressément une roue de secours optionnelle. 

Le réservoir de carburant, qui se trouve sous la banquette arrière, offre une capacité de 45 litres, deux litres de plus qu’avec le modèle précédent, ce qui augmente le rayon d’action de 34 à 58 kilomètres par plein de carburant, en fonction du moteur, (sur la base du cycle de conduite combiné NEDC).
Chaînes cinématiques: de nouveaux moteurs T-GDI d’une grande efficacité avec de faibles émissions et une réactivité instantanée
La nouvelle Kia Rio est propulsée par toute une gamme de moteurs à essence et diesel, chacun de ses moteurs se distinguant par une grande efficacité et des accélérations spontanées. 

Les clients sont de plus en plus friands de moteurs suralimentés dont la cylindrée et le nombre de cylindres ont été revus à la baisse, ce qui a incité Kia à proposer le tout dernier moteurs T-GDI (turbo à essence à injection directe) à trois cylindres de 1,0 litre. Léger et compact, ce nouveau moteur a fait sa première apparition sur la version remise à niveau de la Kia cee’d en 2015 et l’on s’attend à ce qu’il représente la majorité des ventes de Rio. Se distinguant aussi bien par un grand rendement énergétique que de faibles émissions et une construction allégée, le nouveau moteur T-GDI est bénéfique pour le comportement, le train avant de la Rio étant plus incisif grâce à la diminution des masses et de l’inertie, la voiture étant moins encline à sous-virer.

Tout client qui commande sa Rio avec le moteur T-GDI de 1.0 litre peut choisir entre deux niveaux de puissance, 100 ou 120 chevaux. Le moteur de 100 ch délivre sa puissance maximale à 4500 tr/min et un couple de 172 Nm de 1500 à 4000 tr/min. Le moins puissant des deux moteurs T-GDI affiche une consommation de 4,3 l/100 km ou de 4,1 l/100 km avec le pack Low Fuel Consumption (LFC; y compris les pneus à faible résistance au roulement, une réduction de 5 mm de la garde au sol (à 135 mm) et le Idle Stop & Go), avec un taux de CO2 de 99 g/km (94 g/km avec le pack LFC).

Plus puissant, le moteur de 120 ch délivre le même niveau de couple sur la même plage de régime, tandis que sa puissance maximale est obtenue à un régime plus élevé, 6000 tr/min. Le rendement énergétique de 4,7 l/100 km se traduit par des émissions de CO2 de 107 g/km. 

En plus du T-GDI de 1,0 litre, la Kia Rio est aussi commercialisée avec des moteurs à essence atmosphériques, un 1,25 litre et un 1,4 litre MPI (multi-point injection). Le moteur de 1,25 litre et 84 ch délivre sa puissance maximale au régime de 6000 tr/min et son couple de 122 Nm à 4000 tr/min; de bas niveau, la consommation et les rejets de polluants sont respectivement de 4,7 l/100 km et de 106 g/km. Le 1,4 litre développe 100 ch à 6000 tr/min pour un couple de 133 Nm à 4000 tr/min et une consommation de 5,0 l/100 km, avec des émissions de CO2 de 114 g/km.

Pour obtenir des émissions encore plus faibles, la nouvelle Rio va aussi être vendue avec un moteur diesel de 1,4 litre qui développera soit 77 soit 90 ch. Indépendamment du niveau de puissance, le moteur diesel de 1,4 litre sera en mesure de générer les plus faibles niveaux d’émissions de CO2 et la plus basse consommation de toute la gamme Rio. Pour le modèle de 77 ch, les émissions sont des plus basses avec 88 g/km (avec le pack LFC; sans le pack, 92 g/km) tandis que le moteur de 90 ch engendre 96 g/km de CO2.

Tous les moteurs entraînent les roues avant, soit par le biais d’une boîte de vitesses manuelle à cinq rapports pour les moteurs à essence T-GDI de 1,25 litre et 1,0 litre de 100 ch soit grâce à une boîte manuelle à six vitesses pour le moteur essence de 1,4 litre et le T-GDI plus puissant de 120 ch et 1,0 litre, et les deux moteurs diesel de 1,4 litre.

Sécurité: technologies d’assistance ADAS et comme objectif cinq étoiles à Euro NCAP 

La nouvelle Rio est l’une des voitures les plus sûres de sa catégorie, car disponible avec de multiples Advanced Driver Assistance Systems (ADAS) de Kia. La nouvelle Rio est fabriquée avec une carrosserie en acier à haute résistance et intègre tout un éventail d’équipements de sécurité passive – la voiture est conçue pour respecter les critères de tests les plus sévères au monde en ce qui concerne la sécurité en cas de collision.

Ayant comme objectif d’obtenir cinq étoiles à Euro NCAP pour le classement de sécurité en cas de collision et étant équipée de la technologie ADAS optionnelle, la Rio est la première voiture du segment B à intégrer un Autonomous Emergency Braking (AEB) avec identification des piétons. Le système AEB de la Rio fait appel à un système de détection par radar à longue portée pour anticiper et éviter les collisions éventuelles avec d’autres véhicules ou des piétons et contribue à faire s’arrêter la voiture*. L’AEB est combiné à un Lane Departure Warning System (LDWS) qui met le conducteur en garde s’il quitte sa voie de circulation sur la route sans avoir enclenché les clignotants.

Vers la fin 2017, Kia prévoit de mettre à la disposition des acheteurs une palette beaucoup plus riche de systèmes de sécurité et d’aide à la conduite, y compris Blind Spot Detection, High Beam Assist et un nouveau système de Driver Attention Warning (DAW). Le DAW détecte toute tendance à la somnolence ou à la baisse de concentration de la part du conducteur grâce à des capteurs analysant l’utilisation de la direction, de l’accélérateur et des clignotants. S’il constate que le conducteur fait moins attention au trafic, il émet une alerte via les haut-parleurs et le combiné d’instruments.
La plateforme de la nouvelle Rio consiste dans une proportion significative en Advanced High Strength Steel (AHSS). L’utilisation exhaustive d’acier AHSS pour la carrosserie de la Rio fait partie des efforts à plus grande échelle consentis par Kia pour parvenir à une réduction de 5% du poids moyen des nouvelles carrosseries de voiture d’ici à 2020 par rapport à 2014 tout en procurant plus de sécurité et de sûreté. La carrosserie de la nouvelle Rio consiste à raison de 51 % en résistant mais léger acier AHSS, par rapport à 33% pour le modèle de la troisième génération.

L’utilisation accrue d’acier AHSS a amélioré la solidité de la ‘cellule’ passagers pour une plus grande sécurité des occupants et pour une répartition plus efficace de l’impact en cas de collision. L’acier plus résistant a été utilisé pour renforcer les pieds A et B ainsi que les bas de caisse latéraux, la structure du toit, le compartiment moteur et le panneau du plancher.

La nouvelle Rio est équipée de six airbags répartis dans l’habitacle ainsi que d’un ancrage ISOFIX pour la fixation des sièges pour enfants et de points d’ancrage sur les sièges passagers avant et arrière.

Conduite: un comportement plus sécurisant et plus stable induisant une conduite confortable 

En plus d’être incroyablement sûre à conduire, la nouvelle Rio capitalise sur le niveau d’implication du conducteur offert par le modèle de la troisième génération. Les équipes de développement châssis de Kia n’ont pas ménagé leurs efforts pour permettre une conduite plus gratifiante, avec un comportement plus agile et une réactivité accrue de la direction. La Rio repose sur une suspension avant à jambes MacPherson complètement indépendantes et sur un essieu arrière à barre de torsion. 

Le développement d’une carrosserie plus rigide a aussi donné aux équipes de R&D une plus grande liberté de manœuvre pour concevoir un système de suspension plus souple. La nouvelle Rio bénéficie de tarages revus et corrigés pour les ressorts et les amortisseurs par rapport au modèle précédent, ce qui améliore la souplesse de la voiture et le confort quelle que soit la vitesse, tout en permettant des sensations plus agréables et un comportement plus sûr de la voiture.

Par rapport au modèle de la troisième génération, les équipes de développement de Kia ont apporté toute une série de modifications au châssis de la Rio, ce qui a permis de doter la voiture d’un comportement plus réactif et d’améliorer le niveau de sécurité ressenti par le conducteur derrière le volant.

Une suspension avant inédite comporte des jambes élastiques et une poutre transversale plus rigides, avec une direction renforcée pour un comportement plus réactif. Les amortisseurs arrière sont maintenant montés plus à la verticale, avec une nouvelle position de montage qui augmente la capacité du train arrière à encaisser les chocs pour améliorer le confort pendant la conduite et la stabilité lors du franchissement des virages à grande vitesse. En repositionnant le boîtier de direction assistée, les ingénieurs sont parvenus à réduire les frictions dans les engrenages, accroissant ainsi de 5% le taux d’assistance autour du point médian de même que la réactivité.
Comme couronnement du nouvel arsenal de technologies ADAS, la nouvelle Rio est équipée systématiquement du Vehicle Stability Management (VSM) de Kia associé à l’Electronic Stability Control (ESC). Le VSM garantit la stabilité de la voiture au freinage et lors du franchissement de virages, détectant toute diminution de la motricité et utilisant l’ESC pour permettre au conducteur de maintenir la voiture sur sa trajectoire.

En plus du VSM et de l’ESC, deux technologies nouvelles sont désormais proposées en série. La première est le Cornering Brake Control, qui exerce une force de freinage asymétrique sur des roues particulières en cas de freinage dans un virage, prévenant ainsi une éventuelle perte de traction pour plus de sécurité. La deuxième technologie est le Straight Line Stability, qui élimine le couple d’embardée lorsque l’on freine à fond en ligne droite – là aussi en exerçant une force de freinage variable sur les roues afin de maintenir la stabilité en cas de freinage brutal ou d’arrêt en catastrophe.

Connectivité: intégration exhaustive des smartphones Android et Apple 

Au centre du tableau de bord se trouve le nouveau système inforécréatif qui intègre la toute dernière HMI (human-machine interface) de Kia. La nouvelle Rio est équipée en série d’un système inforécréatif à écran tactile ‘en lévitation’ de cinq pouces qui est connecté au système audio à six haut-parleurs. Un système inforécréatif et de navigation en option, à écran tactile de 7,0 pouces, comporte les Kia Connected Services powered by TomTom®, ainsi que l’intégration compète de smartphones via Android Auto™ et Apple CarPlay™.
Accessible par le biais du système de navigation, le pack de connectivité Kia Connected Services procure au conducteur une large gamme d’informations à la pointe de l’actualité, y compris les mises à jour en temps réel du trafic**, la signalisation des radars de vitesse avec alertes**, la recherche de points d’intérêt locaux et les prévisions météorologiques. Les Connected Services de Kia sont mis gratuitement à la disposition des acheteurs européens pendant une durée de sept ans à compter de l’achat de la voiture.

Le système Android Auto™ de la Rio est conçu pour fonctionner avec des smartphones Android version 5.0 (Lollipop) ou plus récents. Disponible dès le lancement, Android Auto™ se connecte sur le téléphone portable de l’utilisateur et lui permet d’accéder aux applis et fonctions de smartphones par le biais du système inforécréatif embarqué, par exemple la navigation Google Mach à commande vocale, les appels mains libres ainsi que les textes et la reconnaissance vocale. Android Auto™ permet aussi aux utilisateurs d’écouter de la musique en continu depuis Google Play Music™ et d’autres services.
Apple CarPlay™ pour iPhone 5 ou portables plus récents permet une commande vocale Siri sans restrictions pour piloter les différentes fonctions et applis du téléphone, y compris la navigation via Apple Maps, les appels et la dictée de textes. Apple CarPlay™ supporte également d’autres applications audio que l’utilisateur sera susceptible d’avoir téléchargé depuis son iPhone – par exemple la musique en continu ou des services audiobook.

D’ici à la fin de 2017, la Rio sera aussi disponible avec un système audio et inforécréatif à écran tactile de 7,0 pouces pour une connectivité sans restrictions, mais sans système de navigation.

La Kia Rio est la première voiture du segment B à être équipée de ports USB aussi bien à l’avant qu’à l’arrière de l’habitacle, ce qui permettra aux utilisateurs de brancher un dispositif mobile sur le système inforécréatif de la Rio et de recharger les batteries de leur appareil au cours du trajet. 

En vente: la nouvelle Rio disponible en Europe au premier trimestre 2017
La toute nouvelle Kia Rio va être mise en vente à l’échelle de l’Europe entière au cours du premier trimestre 2017, avec la garantie de sept ans spécifique à la marque et une garantie de 150 000 km en série. La nouvelle Rio est fabriquée à l’usine Kia de Sohari, en Corée.
- Fin -

Note pour les rédacteurs
*l’Autonomous Emergency Braking (AEB) est un système d’assistance et il n’exonère pas le conducteur ni la conductrice de sa responsabilité de conduire le véhicule en permanence en toute sécurité. Le conducteur doit toujours adapter son comportement au volant à ses capacités de conduite personnelle, aux exigences légales en vigueur et aux conditions générales de route et de circulation. L’AEB n’est pas conçu pour permettre aux véhicules de circuler en toute autonomie.
**Des restrictions légales de ces services sont susceptibles d’être en vigueur en fonction de l’usage du pays.

À propos de Kia Motors Europe
Chargée de la vente, du marketing et du service, Kia Motors Europe est la branche européenne de Kia Motors Corporation. Depuis son siège social à Francfort en Allemagne, cette entité dessert 30 marchés en Europe.
À propos de Kia Motors Corporation
Kia Motors Corporation (www.kia.com) – constructeur de voitures de qualité mondialement reconnue et destinées à un public «jeune d’esprit et de cœur» – a été fondé en 1944, ce qui en fait le plus ancien constructeur coréen d’engins motorisés. 14 usines de fabrication et d’assemblage produisent chaque année plus de 3 millions de véhicules Kia dans cinq pays en vue d’être vendus, puis entretenus par un réseau d’importateurs et de concessionnaires couvrant environ 180 pays. Kia emploie aujourd’hui plus de 51 000 personnes dans le monde et génère un chiffre d’affaires annuel de plus de 45 milliards de dollars US. Kia est par ailleurs le sponsor principal de l’Australian Open et le partenaire automobile officiel de la FIFA, organe qui coiffe toutes les fédérations nationales de la FIFA World Cup™. Le slogan de Kia Motors Corporation – «The Power to Surprise» – traduit l’engagement global de Kia à vouloir créer la surprise au niveau mondial par des sensations excitantes et source d’inspiration qui vont bien au-delà des attentes.
Pour un complément d’information sur Kia Motors et nos produits en général, veuillez consulter notre Global Media Center sur www.kianewscenter.com.
ALL NEW KIA RIO – TECHNICAL SPECIFICATIONS (EUROPE)

Body and chassis

Five-door, five-seater hatchback, with all-steel unitary construction bodyshell. Choice of diesel and gasoline three- and four-cylinder engines, driving the front wheels via five- or six-speed manual or four-speed automatic transmission – depending on model

Engines
Gasoline
1.0-litre / 100 ps T-GDI gasoline (low)

Type


Three-cylinder in-line, turbocharged

Capacity

1.0-litres, 998 cc
Compression ratio
10.0:1
Bore and stroke
71.0 x 84.0 mm

Max power

100 ps (74 kW) @ 4,500 rpm

Max torque

172 Nm (127 lb ft) @ 1,500-4,000 rpm

Valves


12 (four per cylinder)

Fuel system

Direct injection

Emissions class
Euro Stage 6b

1.0-litre / 120 ps T-GDI gasoline (high)

Type


Three-cylinder in-line, turbocharged

Capacity

1.0-litres, 998 cc

Compression ratio
10.0:1
Bore and stroke
71.0 x 84.0 mm

Max power

120 ps (88 kW) @ 6,000 rpm
Max torque

172 Nm (127 lb ft) @ 1,500-4,000 rpm

Valves


12 (four per cylinder)

Fuel system

Direct injection

Emissions class
Euro Stage 6b

1.25-litre / 84 ps MPI gasoline

Type


Four-cylinder in-line, naturally-aspirated

Capacity

1.25-litres, 1,248 cc

Compression ratio
10.5:1

Bore and stroke
71.0 x 78.8 mm

Max power

84 ps (62 kW) @ 6,000 rpm

Max torque

122 Nm (90 lb ft) @ 4,000 rpm

Valves


16 (four per cylinder)

Fuel system

Multi-point injection

Emissions class
Euro Stage 6b

1.4-litre / 100 ps MPI gasoline

Type


Four-cylinder in-line, naturally-aspirated

Capacity

1.4-litres, 1,368 cc

Compression ratio
10.5:1

Bore and stroke
72.0 x 84.0 mm

Max power

100 ps (74 kW) @ 6,000 rpm

Max torque

133 Nm (98 lb ft) @ 4,000 rpm

Valves


16 (four per cylinder)

Fuel system

Multi-point injection

Emissions class
Euro Stage 6b

Diesel

1.4-litre / 77 ps CRDi diesel (low)
Type


Four-cylinder in-line, turbocharged

Capacity

1.4-litres, 1,396 cc

Compression ratio
16.0:1

Bore and stroke
75.0 x 79.0 mm

Max power

77 ps (57 kW) @ 4,000rpm

Max torque

240 Nm (177 lb ft) @ 1,500-2,000 rpm

Valves


16 (four per cylinder)

Fuel system

Common-rail direct injection

Emissions class
Euro Stage 6b

1.4-litre / 90 ps CRDi diesel (high)
Type


Four-cylinder in-line, turbocharged

Capacity

1.4-litres, 1,396 cc

Compression ratio
16.0:1

Bore and stroke

75.0 x 79.0 mm

Max power

90 ps (66 kW) @ 4,000 rpm

Max torque

240 Nm (177 lb ft) @ 1,500-2,500 rpm

Valves


16 (four per cylinder)

Fuel system

Common-rail direct injection

Emissions class
Euro Stage 6b

Transmissions
Five-speed manual transmission

Six-speed manual transmission

Four-speed automatic transmission

Gasoline




1.0 T-GDI (lo)
1.0 T-GDI (hi)
1.25 MPI
1.4 MPI


Manual

5sp

6sp

5sp

6sp

Automatic

---

---

---

4sp
Diesel




1.4 CRDi (lo)
1.4 CRDi (hi)

Manual


6sp

6sp

Gear ratios

Gasoline




1.0 T-GDI (lo)
1.0 T-GDI (hi)
1.25 MPI
1.4 MPI





MT

MT

MT

MT / AT

1


3.615

3.615

3.545

3.769 / 2.919

2


1.955

1.955

1.895

2.045 / 1.551

3


1.207

1.286

1.192

1.370 / 1.000

4


0.893

0.971

0.906

1.036 / 0.713

5


0.703

0.794

0.719

0.839 / ---

6


---

0.667

---

0.703 / ---

Reverse

3.545

3.700

3.636

3.700 / 2.480

Final drive

3.722*

4.059

4.600     
4.267 / 4.375

Diesel




1.4 CRDi (lo)
1.4 CRDi (hi)




MT

MT

1


3.769*

3.636

2


2.040*

1.962

3


1.257

1.257

4


0.905

0.905

5


0.702

0.702

6


0.596

0.596

Reverse

3.583

3.583

Final drive

3.250*

3.706

*with Eco pack
Drivetrains
Front-wheel drive (all models)

Suspension and damping
Front
Fully-independent by subframe-mounted MacPherson struts, coil springs and gas-filled shock absorbers, with anti-roll stabiliser bar

Rear
Semi-independent by CTBA (coupled torsion beam axle), coil springs and gas-filled shock absorbers, with anti-roll stabiliser bar
Steering
Type
Electric motor-driven rack-and-pinion power steering
Steering ratio
14.1:1
Turns (lock-to-lock)
2.63
Turning circle (m)
10.2
Brakes


1.0 T-GDI
1.25 MPI
1.4 MPI
1.4 CRDi


Size, front / rear (mm)
280 / 203
256 / 203
256 / 203
280 / 203
Type, front
Ventilated disc

Type, rear – standard
Drum

Type, rear – optional
    Solid disc (262 mm)
Wheels and tyres
Standard
Steel 15-inch, 185/65 R15 tyres

Optional 
Alloy 15-inch, 185/65 R15 tyres

Alloy 16-inch, 195/55 R16 tyres


Alloy 17-inch, 205/45 R17 tyres
Spare
Tyre mobility kit or optional temporary spare wheel
Dimensions (mm)
Exterior
Overall length

4,065

Overall width*

1,725
Overall height

1,450

Wheelbase

2,580

Front overhang
830

Rear overhang
655
Front track

1,518**
Rear track    

1,524

Ground clearance
135 / 140***
*excluding door mirrors
**on 15-inch wheels
***with / without Low Fuel Consumption Pack (see ‘Fuel efficiency and emissions’ below)
Interior



1st row

2nd row

Head room

1,020

964
Leg room

1,070

850
Shoulder room
1,375

1,355
Hip room

1,344

1,330
Capacities
Fuel tank

45 litres

Luggage (VDA)
325 litres




980 litres (with rear seats folded down)

Weights (kg)
Gasoline




1.0 T-GDI (lo)
1.0 T-GDI (hi)
1.25 MPI
1.4 MPI (MT / AT)

Curb weight

1,155

1,160

1,110

1,130 / 1,158

Gross weight

1,600

1,620

1,560

1,580 / 1,600
Tow load, braked
1,000

1,110

910

1,000 / 800
Tow load, unbraked
450

450

450

450 / 450

Diesel




1.4 CRDi (lo)
1.4 CRDi (hi)

Curb weight

1,230

1,235

Gross weight

1,680

1,680

Tow load, braked
1,110

1,110

Tow load, unbraked
450

450
Performance

Gasoline




1.0 T-GDI (lo)
1.0 T-GDI (hi)
1.25 MPI
1.4 MPI (MT / AT)

Top speed

188

190

170

176 / 166

Acceleration, 0-100 kph
10.7

10.2

12.9

12.2 / 13.9

Diesel




1.4 CRDi (lo)
1.4 CRDi (hi)

Top speed

165

175

Acceleration, 0-100 kph
14.0

12.0

Fuel efficiency and emissions
Gasoline




1.0 T-GDI (lo)
1.0 T-GDI (hi)
1.25 MPI
1.4 MPI (MT / AT)

Fuel economy (combined, L/100km)
· 15-inch, LFC Pack
4.1

---

---

--- / ---
· 15-inch, Eco Pack
4.3

---

---

--- / ---

· 15-inch, LRR tyres*
---

4.7

4.7

--- / 5.9
· 15-inch


4.5

4.7

4.8

5.0 / 6.1


· 16-inch


4.5

4.7

4.8

5.0 / 6.1

· 17-inch


4.5

4.7

4.8

5.0 / 6.1

CO2 (g/km)

· 15-inch, LFC Pack
94

---

---

--- / ---
· 15-inch, Eco Pack
99

---

---

--- / ---

· 15-inch, LRR tyres*
---

107

106

--- / 135
· 15-inch


99

107

109

114 / 140

· 16-inch


102

107

109

114 / 140

· 17-inch


102

107

109

114 / 140

Diesel




1.4 CRDi (lo)
1.4 CRDi (hi)

Fuel economy (combined, L/100km)

· 15-inch, LFC Pack
3.4

---

· 15-inch, Eco Pack
3.5

---
· 15-inch, LRR tyres*
---

3.7

· 15-inch


---

3.8
· 16-inch


---

3.8

· 17-inch


---

3.8

CO2 (g/km)

· 15-inch, LFC Pack
88

---
· 15-inch, Eco Pack
92

---

· 15-inch, LRR tyres*
---

96

· 15-inch




98
· 16-inch


---

98
· 17-inch



*Michelin low rolling resistance tyres only; no LFC or Eco Packs
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Kontakt:
KIA Motors AG


Ilona Hass
Emil-Frey-Strasse

Telefon: +41 (0)62 788 84 78
CH-5745 Safenwil

ilona.hass@kia.ch, www.kiapress.ch

