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Kia präsentiert neue Konzeptstudie auf der IAA 2017
Kia Motors wird am 12. September 2017 anlässlich der diesjährigen Internationalen 
Automobilausstellung (IAA) in Frankfurt eine Konzeptstudie für die neue cee'd-Generation 
vorstellen.
Das Konzeptfahrzeug wurde im europäischen Designzentrum von Kia entwickelt, nur 
500 Meter entfernt von dem Ort, wo es nun der Öffentlichkeit präsentiert wird.
Das neue Design basiert auf einem neuen Karosserietyp. Der in die Länge gezogene 
Dreitürer, der ebenso sportlich daherkommt wie das aktuelle pro_cee’d-Modell, überzeugt alsalltagstauglicher Allrounder mit einer starken Optik. Das überarbeitete und auf eine neue
Fahrergeneration abgestimmte Konzeptfahrzeug bewirbt sich mit einem kühnen Auftritt für 
die Aufnahme in die neue cee'd-Familie.
Kia enthüllt die neue Konzeptstudie am 12. September am Kia-Messestand (Halle 9) auf 
dem Frankfurter Messegelände.
Über Kia Motors Europe
Kia Motors Europe ist die europäische Vertriebs-, Marketing- und Servicesparte der Kia Motors Corporation. Ausgehend vom Hauptsitz in Frankfurt/Deutschland versorgt das Unternehmen 30 europäische Märkte.
Über Kia Motors Corporation 
Kia Motors (www.kia.com) – Koreas ältester Kraftfahrzeughersteller – hat sich seit seiner Gründung im Jahr 1944 dem Bau hochwertiger Fahrzeuge für junggebliebene Kunden verschrieben. Kia produziert jährlich mehr als 3 Millionen Fahrzeuge an 14 Fertigungs- und Montagestandorten in fünf Ländern: Verkauf und Wartung werden von einem 180 Länder umspannenden Vertriebs- und Händlernetzwerk übernommen. Mit mehr als 51’000 Mitarbeitenden weltweit erwirtschaftet das Unternehmen einen Jahresumsatz von über 45 Milliarden US-Dollar. Kia ist Hauptsponsor des Grand-Slam-Tennisturniers Australian Open und offizieller Automobilpartner des Weltfussballverbands FIFA. Mit dem Markenslogan «The Power to Surprise» unterstreicht Kia Motors den eigenen Anspruch, die Erwartungen der Welt durch aufregende und inspirierende Erfahrungen immer aufs Neue zu übertreffen.
Weitere Informationen über Kia Motors und die Produkte des Unternehmens finden Sie im Global Media Center unter www.kianewscenter.com.
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