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PR-63 Neuer Niro EV – erste Bilder			Safenwil, 3.5. 2018


Kia zeigt erste Bilder des vollelektrischen Niro 
 
· Erste Bilder des elektrischen Crossover Niro zeigen ein sportliches und vielseitiges Design
· Europa-Debüt am Pariser Autosalon im Oktober 2018
· Stilvolles und modernes Erscheinungsbild inspiriert von Designkonzepten an der CES 2018
· Der neue Kia Niro EV überzeugt mit einer Reichweite von über 450 km* 

Kia hat heute an der 5. International Electric Vehicle Expo in Jeju, Korea, eine neue, rein elektrische Version des Niro vorgestellt.. Der sportliche und vielseitige Niro EV, der im Oktober 2018 auf dem Pariser Automobilsalon seine Europa-Premiere feiert, vereint Fahrspass mit auffälligem Design und funktionellem Nutzen.
 
Der in den Kia Design-Center in Kalifornien (USA) und Namyang (Korea) konzipierte Niro EV kombiniert die Zweckmässigkeit und Ästhetik eines kompakten SUV in einer schlanken, aerodynamischen Karosserie mit Oberflächen von subtiler Eleganz. 
 
Inspiriert vom Niro EV Concept, der an der Consumer Electronics Show 2018 in Las Vegas vorgestellt wurde, verfügt der Niro EV über einen exklusiven Kühlergrill, futuristische Lufteinlässe und pfeilförmige LED-Tagfahrleuchten. Ganz im Sinne des "Clean and High-Tech"-Designkonzepts unterstreichen die schnittige Charakterlinie und die leicht konischen Heckscheiben das schlanke Profil des Fahrzeugs und lassen gleichzeitig mehr Platz für die muskulösen Radläufe des Niro EV.
 
[bookmark: _GoBack]Der Niro EV wird von der neusten Generation des Kia Elektrofahrzeug-Antriebsstrangs angetrieben, dessen Produktionstechnologien spezifisch für Kia EVs entwickelt wurden. Ausgestattet mit einem leistungsstarken 64-kWh-Lithium-Polymer-Akku kann der Niro EV über 450 emissionsfreie Kilometer mit einer einzigen Ladung bzw. über 300 km mit einem optionalen 39,2-kWh-Batteriesystem schaffen.
 
Der Niro EV demonstriert die beachtlichen Fortschritte, die Kia in den letzten Jahren erzielt hat, um in führender Position auf dem Weg in einen emissionsfreien Strassenverkehr komfortable Fun-to-Drive-Fahrzeuge zu liefern.
 
Der Niro EV wird in der zweiten Jahreshälfte 2018 in Korea auf den Markt kommen und zu gegebener Zeit in anderen Märkten eingeführt.
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