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INFORMATION PRESSE     
Kia Picanto: la deuxième génération 

La nouvelle Picanto possède un design affirmé, plus de maturité, davantage de place; elle dispose en outre de nouveaux moteurs (émissions de CO2 à partir de 95 g/km), d’un niveau de sécurité accru et de 7 ans de garantie constructeur.

La nouvelle Kia Picanto, qui a fêté sa première au Salon de l’automobile de Genève en mars dernier, a fait son apparition sur le marché suisse. Disponible en trois exécutions (Classic, Trend, Style), le nouveau modèle d’accès de la marque est équipé de deux nouveaux moteurs essence particulièrement économiques: le bloc 1,0 litre avec boîte manuelle à cinq vitesses et le 1,2 litre avec boîte automatique exclusivement. 

Une nouvelle personnalité et un intérieur revalorisé

La Picanto de deuxième génération se distingue du tout au tout des premiers modèles apparus en 2004. Avec son design athlétique et original, la nouvelle Picanto affiche davantage de maturité et une personnalité pleine d’assurance. Devenu plus «adulte», le design concerne également l’intérieur stylé et fonctionnel: la qualité des matériaux y est inhabituellement élevée pour un véhicule de cette catégorie et, grâce aux dimensions plus généreuses – près de 3,6 mètres de long – des modèles de deuxième génération, la spaciosité y est excellente. Le dégagement pour les jambes à l’avant et le coffre (200 litres) ont été aussi sensiblement augmentés.

La nouvelle Picanto contient de nombreux éléments de confort (selon la version): feux de jour, clignotants confort, ordinateur de bord, rétroviseurs extérieurs rabattables électriquement, jantes 14’’ en alliage léger, verrouillage central, lève-vitres électriques, siège conducteur réglable en hauteur et chauffant, climatisation automatique, ou encore système audio avec raccordement pour iPod. Un système d’accès sans clé Keyless-Entry avec bouton de démarrage est par ailleurs disponible en option.

Les nouvelles motorisations essence hautement efficientes de la série «Kappa» développent 85 ch (1,2 litre, boîte automatique), respectivement 69 ch (1,0 litre, boîte manuelle). Equipés du système Start-Stopp (boîte manuelle), ces moteurs ont pu abaisser leurs émissions de CO2 jusqu’à 95 g/km – et leur consommation jusqu’à 4,1 litres aux 100 km.

Les six airbags montés de série ainsi que les appuie-tête actifs à l’avant offrent un haut niveau de sécurité passive. Le système de freinage efficace, avec assistance au freinage et contrôle électronique de la stabilité, garantit, quant à lui, une sécurité active particulièrement élevée.

Comme pour chaque nouveau modèle Kia, la Picanto de deuxième génération bénéficie d’une garantie constructeur étendue de 7 ans ou 150 000 kilomètres. Viennent s’y ajouter la garantie de douze ans contre la perforation due à la corrosion, la garantie peinture de cinq ans et la garantie de mobilité de trois ans. 

Le communiqué de presse complet concernant la nouvelle Kia Picanto ainsi que le matériel photographique sont disponibles sur Internet à l’adresse www.kiapress. 
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