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INFORMATION DE PRESSE
Kia Venga (année modèle 2012/2013)
Une géante compacte au design récompensé
•
La Kia Venga allie polyvalence, esthétique séduisante et confort élevé
•
Intérieur spacieux et modulable ainsi que vastes équipements de série
•
Un diesel ultraefficient et deux moteurs à essence CVVT développant de 90 à 128 ch 
•
7 ans de garantie d'usine, note maximale de «5 étoiles» à l'Euro NCAP
•
Nouveauté depuis l'année modèle 2012: réduction des émissions de CO2 (dès 117 g/km), équipements de sécurité et de confort supplémentaires, boîte à six vitesses sur la version 1.6 essence 
La Kia Venga associe vaste espace modulable et design unique en son genre. Le concept inédit de ce monospace du segment B a été récompensé par de nombreux prix de design de renommée internationale («iF product design award», «red dot award» dans la catégorie design de produit). 
Pour l'année modèle 2012, Kia a légèrement retravaillé la Venga lancée au début de l'année 2010. Les valeurs d'émissions et de consommation des moteurs diesel et essence, délivrant de 90 à 128 ch, ont ainsi fait l'objet d'une réduction supplémentaire. La version la plus écologique, la Venga 1.6 CRDi avec système Start-Stop, affiche à présent des émissions de CO2 de 117 grammes par kilomètre. La fonction Start-Stop est proposée de série sur toutes les motorisations avec boîte manuelle. 
Parmi les autres nouveautés de l'année modèle 2012/2013 figurent notamment une boîte manuelle à six vitesses pour le 1,6 litre essence, des équipements de sécurité et de confort supplémentaires ainsi que de menus changements au niveau du design.
Peter Schreyer: la Kia Venga pose de nouveaux jalons dans sa catégorie
Le modèle de série est étroitement apparenté à l'étude Kia N° 3, dévoilée en 2009 au Salon de l'automobile de Genève. Dans un segment des minispaces dominé par des préoccupations utilitaires, la nouvelle Kia Venga se distingue par son design élégant et dynamique ainsi que par son concept privilégiant le plaisir de conduire.
«Comme les minispaces répondent généralement à des motivations d'achat pratiques, la fonctionnalité au quotidien est prioritaire, explique Peter Schreyer, chef designer de Kia. Il en va autrement avec la Kia Venga: ce véhicule offre tout ce dont les clients européens ont besoin en termes d'espace et de modularité intérieure, mais nous avons créé aussi une voiture suscitant le désir, belle à regarder et agréable à conduire.»
La Kia Venga est à mille lieues du profil carré que présentent habituellement les monospaces du segment B. Ses lignes souples lui confèrent un style élégant et attractif. De plus, le Cx de 0,31 – un excellent résultat dans cette classe – a pour effet de réduire la consommation, les émissions et les bruits d'air.
Spaciosité exceptionnelle, toit panoramique en option, concept de coffre modulable
Basé sur un empattement de 2,62 mètres, le modèle mesure 4,07 m de long et 1,60 m de haut. Ce monospace du segment B offre ainsi autant d'espace que maints modèles du segment C.
«Lors du développement du design, il était clair d'emblée que nous voulions faire de la Venga un véhicule répondant de manière exhaustive aux souhaits du client, explique Peter Schreyer. Pour de nombreux acheteurs, l'intérieur doit être spacieux et flexible. La Venga satisfait à ces exigences et incarne simultanément la nouvelle stratégie de Kia en matière de design, prouvant ainsi que le style et les aspects pratiques doivent fusionner.»
Le graphisme des vitres joue un rôle important dans le design de la Venga. Les quatre vitres latérales s'étirent loin vers l'arrière et donnent l'impression d'une silhouette plus allongée. Proposé en option sur les versions TREND et STYLE, le toit panoramique en verre, composé de deux éléments, constitue un autre élément vitré important. 
Le volume de chargement peut être agrandi de manière particulièrement flexible, notamment grâce à la banquette arrière coulissante et au plancher du coffre à double fond. Quand le plancher supérieur est enlevé, la capacité du coffre passe à 422 litres. Et si ce n'est toujours pas suffisant, la banquette arrière peut coulisser en avant sur une longueur maximale de 13 cm. Une fois la banquette repliée et rabattue entièrement, la capacité de chargement augmente à 1341 litres. 
Quatre versions et équipements de série exhaustifs
La Kia Venga est disponible en quatre versions: BASIC, CLASSIC, TREND et STYLE. La version d'entrée de gamme BASIC comprend notamment, à elle seule, six airbags, ABS/TCS/ESC, aide au démarrage en côte, lève-vitres électriques avant, radio/CD avec six haut-parleurs et prise AUX/USB, système Start-Stop, volant réglable en hauteur et en profondeur, prise 12 volts à l'avant et dans le coffre, banquette arrière coulissante avec accoudoir central, plancher de coffre modulable, cache-bagages, becquet de toit avec troisième feu stop et pare-chocs couleur carrosserie. 
La version CLASSIC dispose, en outre, de la climatisation, d'appuie-tête actifs à l'avant ainsi que du verrouillage central à distance par clé pliante. A quoi s'ajoutent, sur la version TREND: commande de la radio au volant, antibrouillards, régulateur de vitesse, connexions Bluetooth et iPod ainsi que volant gainé cuir. 
La version haut de gamme STYLE, basée sur le modèle TREND, propose en plus aide au stationnement arrière, climatisation automatique, sièges chauffants à l'avant, pare-brise partiellement chauffant, rétroviseurs extérieurs rabattables avec clignotants intégrés, détecteur de pluie, rétroviseur intérieur jour/nuit automatique, garnissage des sièges partiellement en cuir ainsi que jantes en alliage léger. 
L'offre d'équipements spéciaux comprend, entre autres, un toit panoramique en verre, composé de deux éléments, ou un système de navigation par cartes 2 DIN avec caméra de recul intégrée, voire un élément proposé pour la première fois sur la Venga millésime 2012: un bouton de démarrage avec Smart Key. 
Kia Suisse propose également à ses clients le modèle spécial Venga_seven, en édition limitée, doté d'équipements supplémentaires avec un avantage client considérable. Avec la gamme de modèles spéciaux «seven» (Venga_seven, cee’d_seven, Carnival_seven), Kia fête sa garantie d'usine de 7 ans, exceptionnelle à l'échelle européenne.
Tous les moteurs disponibles avec système Start-Stop (pour boîtes manuelles)
En Suisse, la Kia Venga est proposée avec trois motorisations au choix: deux moteurs à essence (1.4 CVVT et 1.6 CVVT) ainsi qu'un diesel (1.6 CRDi), développant une puissance allant de 90 à 128 ch. Tous les blocs sont en conformité avec la norme antipollution Euro 5 et disponibles, dans toutes les versions, avec le système Start-Stop ISG réduisant la consommation de carburant (uniquement avec boîte manuelle). La version diesel est dotée de série d'une boîte manuelle à six vitesses, tandis que le 1,4 litre essence est muni d'une boîte manuelle à cinq vitesses. La Venga 1.6 CVVT 2012/2013 est équipée d'une boîte manuelle à six vitesses, alors qu'une boîte automatique à quatre rapports est disponible en option sur ce modèle à essence. Pour la nouvelle année modèle, Kia a optimisé l'ensemble des moteurs en termes de consommation et de gaz d'échappement. Les émissions de CO2 ont ainsi été réduites de jusqu'à 6%. 
Les versions diesel de la Kia Venga sont particulièrement prisées. Elles sont équipées de moteurs common rail de la série «U2». Les blocs ont été conçus au centre de recherche et de développement de Rüsselsheim et sont produits à l'usine Kia européenne de Zilina (Slovaquie). Dotée du système Start-Stop, la Kia Venga 1.6 CRDi de 128 ch consomme en moyenne 5,1 litres de diesel aux 100 km et affiche des émissions de CO2 de 117 grammes par kilomètre.
Sécurité «5 étoiles» et 7 ans de garantie
La Kia Venga, développée et construite en Europe, compte parmi les véhicules les plus sûrs de sa catégorie. C'est ce que vient de corroborer le crash test européen officiel Euro NCAP, où le minispace a décroché la note maximale de «5 étoiles» – à l'instar des modèles Kia cee’d, Soul, Sorento, Sportage et, dernièrement, de la nouvelle Rio. La Venga est équipée de la technologie dernier cri en matière de sécurité. Au programme: contrôle électronique de stabilité (ESC) intégrant antipatinage (TCS), aide au freinage d'urgence (BAS) et aide au démarrage en côte (HAC) ainsi que système de freinage ABS avec répartiteur électronique de la force de freinage (EBD) et freins à disque à l'avant et à l'arrière. L'année modèle 2012 intègre deux systèmes supplémentaires de série, destinés à accroître la sécurité active de la Kia Venga: l'assistance au contrebraquage (VSM) ainsi que le feu stop actif (ESS).
Outre la carrosserie robuste, le haut niveau de sécurité passive est assuré par des systèmes de retenue efficaces, notamment six airbags de série (airbags frontaux et latéraux à l'avant, airbags rideaux avant/arrière), appuie-tête actifs et prétensionneurs de ceintures pour conducteur et passager avant ainsi que points d'ancrage pour siège enfant Isofix aux places latérales de la banquette arrière. 
A l'échelle européenne, tous les véhicules Kia nouvellement immatriculés s'accompagnent d'une garantie d'usine de 7 ans/150 000 kilomètres sur l'ensemble du véhicule, unité moteur incluse. A cela s'ajoutent notamment douze ans de garantie anticorrosion, sans limitation de kilométrage, sur la Venga. La garantie est liée au véhicule et demeure valable même en cas de changement de propriétaire, à condition que les conditions de garantie soient respectées.
Vient s’y ajouter la garantie de mobilité «Kia Assistance», de 7 ans également, unique en Suisse. En cas de panne ou d'accident, KIA se porte garant de votre mobilité: assistance d'urgence, remorquage, véhicule de remplacement, frais de logement et de voyage. Cette garantie de mobilité s'applique exclusivement aux véhicules importés par Kia Suisse.
Kia Venga: vue d'ensemble des principales nouveautés de l'année modèle 2012/2013
•
 Le moteur à essence 1,6 litre est équipé de série d'une nouvelle boîte manuelle à six vitesses (remplaçant la boîte à cinq vitesses).
•
Les émissions de CO2 ont été sensiblement réduites sur toutes les motorisations. 
• La consommation de carburant a été abaissée.
•
Equipements de sécurité supplémentaires, inclus de série: assistance au contre-braquage (VSM – Vehicle Stability Management) et feu stop actif (ESS – Emergency Stop Signal).
•
Nouveaux éléments de confort, dont le chauffage des sièges à deux niveaux (un niveau seulement auparavant).
•
Petites modifications du design, notamment grille de calandre avec inserts en vernis noir laqué effet piano et nouvel agencement du combiné d'instruments.
•
Désormais disponible sur les versions TREND et STYLE: bouton de démarrage avec Smart Key.
•
Alarme supplémentaire lorsque le toit panoramique en verre est laissé ouvert.
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