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Information: KPI 33 – tiefe Betriebskosten
Safenwil, 16.8.2012
PRESSE-Information
Kia Picanto – der Kleinwagen mit den niedrigsten Kosten

Der Deutsche Automobilclub ADAC, vergleichbar mit dem TCS in der Schweiz, hat aufgrund einer Studie den neuen Kia Picanto zum Kleinwagen mit den niedrigsten Unterhaltskosten auf dem deutschen Markt erklärt. In den Berechnungen wurden, neben den Aufwendungen für Benzin und Diesel, auch diejenigen für Versicherungen, Steuern, Abschreibungen sowie Kosten für jene Wartungsarbeiten berücksichtigt, die nicht durch die Werksgarantie gedeckt sind. 

Die Resultate dieser Studie haben auch für die Schweiz Bedeutung, sind hier doch die meisten Bedingungen mit denjenigen in Deutschland identisch. Dazu gehört, dass Kia europaweit eine 7-jährige Werksgarantie gewährt. 

In der Schweiz kommt ein zusätzlicher wesentlicher  Vorteil für die Kia-Kundschaft hinzu. Die Mobilitätsgarantie (Kia Assistance) erstreckt sich ebenfalls über sieben Jahre. Im restlichen Europa gilt diese Versicherung nach dem Kauf eines Kia-Neuwagens lediglich für ein Jahr. Mit der Kia Assistance in der Schweiz sind Unkosten für Pannen, Unfälle oder Diebstahl gedeckt. Ferner kommt sie für Such- und Rettungsaktionen, einen Leihwagen sowie für den Rücktransport des Fahrzeugs auf.

Zu beachten ist in diesem Zusammenhang, dass die genannten Vergünstigungen ausschliesslich für die von der Kia Motors AG Schweiz importierten Modelle gelten, sofern diese regelmässig und nachweisbar gemäss den Garantiebestimmungen gewartet werden.
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