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Kia Presse Information KPI-37: Der neue Kia Carens
Safenwil, 19.9.2012
PRESSE INFORMATION
Elegant, grosszügig und praktisch: Neuer Kia Carens feiert Weltpremiere in Paris

•
Grundlegend neu konzipierte dritte Generation des Kompakt-Vans wird auf der Kia-Pressekonferenz am 27. September um 17.30 Uhr enthüllt

•
Weitere Premieren: Kia pro_cee’d, Sorento Facelift, Kia Optima Hybrid

Auf dem Pariser Autosalon 2012 (Publikums​tage: 29.9. bis 14.10.) stellt Kia Motors der Weltöffentlichkeit erstmals den neuen Carens vor. Die dritte Generation des Kompakt-Vans wurde auf einer neuen Plattform von Grund auf neu konzipiert und ist auf die Bedürfnisse moderner Familien zugeschnitten. Das neue Modell präsentiert sich elegant, grosszügig und praktisch: mit einem aerodynamischen Design, einer geräumig, weit nach vorn reichenden Kabine, einem langen Radstand und bis zu sieben Sitzen.
„Der neue Carens knüpft in seiner Variabilität und Funktionalität an das familienfreundliche Konzept seines Vorgänger an, tritt aber athletischer auf und zeigt ein dynamischeres Design“, sagt Hyoung-Keun Lee, Vice Chairman und CEO der Kia Motors Corporation. „Diese neue Modellgeneration bedeutet für Kia im Kompakt-Van-Segment einen Riesenschritt nach vorn und bringt den Carens in Einklang mit der aktuellen, charakteristischen Design-Linie unserer Marke.“

Die Kernzielgruppe des Modells sind Familien mit einer aktiven Lebensweise, denen Stil und Zweckmässigkeit gleichermassen wichtig sind. Kia rechnet damit, dass die dritte Carens-Generation europaweit neue Kundengruppen in die Kia-Showrooms führen wird. 
Neben dem neuen Kompakt-Van feiert auf dem Kia-Stand in Paris auch der neue Kia pro_cee’d, der sportliche Dreitürer aus der neuen cee’d-Familie, seine Weltpremiere. Und zwei weitere Modelle geben dort ihr Europa-Debüt: zum einen die Hybrid-Version der Mittelkasselimousine Kia Optima mit einer Antriebskombination aus 2-Liter-Benziner und Elektromotor, zum anderen die Facelift-Version des Kia Sorento mit einem neuen 192 PS starken 2,4-Liter-Benzindirekteinspritzer.

Die Pressekonferenz von Kia Motors auf dem Pariser Autosalon 2012 findet am 27. September um 17.30 Uhr und wird auf www.kiamotors.com live übertragen.
Bilder des neuen Carens und der weiteren genannten Modelle sowie diesen Text finden Sie unter www.kiapress.ch. 
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