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PRESSE-Information
7 Jahre Werksgarantie für alle Kia-Personenwagen in Europa

Koreanischer Automobilhersteller bietet umfassendste Neuwagen-Garantie auf dem europäischen Markt

Safenwil, 4. Januar 2010 – Kia Motors gewährt ab sofort für alle in Europa verkauften Kia-Personenwagen sieben Jahre Garantie und bietet damit die umfas​sendste Neuwagen-Garantie auf dem europäischen Automobilmarkt. Sie ähnelt der 7-Jahres-Garantie, die der koreanische Hersteller bereits seit Ende 2006 für den in Europa produzierten und sehr erfolgreichen Kompaktwagen cee’d sowie den SUV Sportage gewährt. Die neue Garantie erstreckt sich über sieben Jahre oder eine Fahrleistung von 150.000 Kilometer und gilt für die gesamte Kia-Personenwagenpalette vom Kleinwagen Picanto bis zum SUV Sorento.
Ebenfalls auf 7 Jahre verlängert wird in der Schweiz die Mobilitäts-Garantie „Kia Assistance“.
„Wir verfolgen weiterhin unser Ziel, bei der Kundenzufriedenheit weltweit die Nummer eins unter den Automobilherstellern zu werden. Unsere neue 7-Jahres-Garantie für alle Modelle ist ein grosser Schritt vorwärts auf dem Weg zu diesem Ziel“, sagt Paul Philpott, Chief Operating Officer (COO) von Kia Motors Europe. „Diese Garantie wird neue Kunden in die Verkaufsräume der Kia-Händler führen und den Absatz im Jahr 2010 und darüber hinaus erhöhen.“

„Die neue 7-Jahres-Garantie von Kia ist die längste und umfassendste Auto-Garantie auf dem europäischen Markt. Dadurch kann jeder Besitzer eines Kia über einen langen Zeitraum das Autofahren sorgenfrei geniessen. Zudem wirkt sich die neue Kia-Garantie positiv auf den Wiederverkaufswert der Fahrzeuge aus,“ so Philpott abschliessend.

Die neue 7-Jahres-Garantie gilt für alle nach dem 1. Januar 2010 in Europa gekauften und zugelassen Kia-Personenwagen. Diese umfassende Hersteller​garantie beinhaltet sieben Jahre oder 150.000 Kilometer Garantie auf das gesamte Fahrzeug – wobei in den ersten drei Jahren keine Kilometer​begrenzung gilt (ausgenommen Taxis). Hinzu kommen je nach Modell eine sieben- bis zwölfjährige Garantie gegen Durchrostung und eine fünfjährige Lackgarantie. Auf Audio- und Navigationssysteme gewährt Kia drei Jahre Garantie, auf Batterien zwei Jahre. Verschleissteile wie Reifen oder Brems- und Kupplungsbeläge sind von der Garantie ausgenommen. Die Garantien sind bei einem Verkauf auf den neuen Besitzer übertragbar, vorausgesetzt das Fahrzeug wurde den Garantiebedingungen gemäss gewartet. 
Alle Pressetexte finden Sie im Internet unter www.kiapress.ch.
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