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      Safenwil, 13.10.14
Schnellladung für Elektroautos: Kia nimmt die europaweit 
ersten 100-kW-Stationen in Betrieb

•
Die beiden leistungsstarken Ladestationen an der Kia-Europazentrale in Frankfurt sind Teil des europäischen Ladenetzwerks, das die Marke dynamisch ausbauen will
• Aktuelles Stromtankstellennetz in der Schweiz wächst stetig
•
Kia Soul EV kommt im vierten Quartal 2014 in den Handel – einziges Elektrofahrzeug mit 7-Jahre-Herstellergarantie

Premiere in der Frankfurter City: Kia Motors hat an der Deutschland- und Europazentrale  in der Theodor-Heuss-Allee die ersten beiden 100-Kilowatt-Schnellladestationen Europas in Betrieb genom​men. Damit unterstreicht die Marke kurz vor dem Start des Elektrofahrzeugs Kia Soul EV (europaweite Markteinführung im vierten Quartal 2014) ihren Anspruch auf eine führende Rolle bei der Entwicklung zukunftsweisender Antriebstechnologien.

„Mit den europaweit ersten Ladestationen dieser Leistungsstärke tragen wir dazu bei, den Kia Soul EV zu einer praktischen und attraktiven Alternative zu konventionell angetriebenen Fahrzeugen zu machen“, sagte Michael Cole, Chief Operating Officer (COO) von Kia Motors Europe, bei der Eröffnung der neuen Schnellladestationen. „Kia betrachtet batteriebetriebene Fahrzeuge als eine der zentralen Mobilitätslösungen für die Zukunft, und wir werden weiter in diese Technologie investieren.“

Michel Rutschmann, Geschäftsführer der Kia Motors AG Schweiz meint stolz:

 „Für den Schweizer Markt werden umweltfreundliche Technologien immer wichtiger. Der Kia Soul EV ist ein ausgereiftes Elektrofahrzeug mit vielen Innovationen. Unser neues E-Mobil ist nicht nur ein echter Hingucker, sondern eignet sich durch seine grosse Reichweite von bis zu 212 Kilometern und seine Fahrleistungen auch bestens für Pendler in Ballungsräumen. Hinzu kommt, dass der Kia Soul EV sich wie alle Kia-Modelle durch die hohe Verarbeitungsqualität auszeichnet, die wir mit der 7-Jahre-Kia-Herstellergarantie unterstreichen – der Kia Soul EV ist europaweit das einzige Elektroauto mit einer so umfassenden Herstellergarantie.“ 
Diese Garantie über 7 Jahre oder 150.000 Kilometer ist Teil des 7-Jahre-Kia-Quali​tätsversprechens, das darüber hinaus die 7-Jahre-Kia-Mobilitätsgarantie „Kia Assistance“  und das 7-Jahre-Kia-Navigationskarten-Update  beinhaltet. 

An den 100-kW-Stationen lässt sich der Akku des Kia Soul EV in nur 25 Minu​ten zu 80 Prozent aufladen. Entwickelt und produziert wurden sie von dem koreanischen Unternehmen Signet Systems Inc., einem 1998 gegründeten Leistungselektronik-Hersteller. 

Europäisches Kia-Ladenetzwerk mit 373 Stationen

Nach der Inbetriebnahme der neuen Hochleistungs-Stationen in Frankfurt plant Kia Motors, weitere 233 Ladestationen europaweit bei Kia-Händlern und in den nationalen Vertriebszentralen zu installieren. Da das europäische Ladenetzwerk der Marke heute bereits 140 Stationen umfasst, wird es mit den neuen Anlagen auf insgesamt 373 Ladestationen erweitert werden. Dieses Vorhaben ist Teil der Kia-Strategie, weltweit ein leistungsstarkes Ladenetzwerk aufzubauen – denn mit dem Kia Soul EV vermarktet der Automobilhersteller erstmals ein Elektrofahrzeug weltweit. 
Das Schweizer Netz an Strom-Schnellladestationen wächst stetig


Vergangenes Jahr haben sich die Zulassungen von strombetriebenen Fahrzeugen  innert 12 Monaten hierzulande mehr als verdoppelt. Um Ladesicherheit für längere Fahrten zu garantieren, realisiert der Verband Swiss eMobility derzeit zusammen mit seinen Partnern das schweizweite Strom-Schnellladenetz „EVite".  (www.evite.ch) Die Emil Frey Gruppe engagiert sich als Partner beim privat finanzierten Projekt EVite. Dieses sieht einen flächendeckenden Ausbau mit 150 Stationen, davon 80 bis Ende 2014 vor. 
Als EVite-Partner stellen  bis anhin fünf Emil-Frey Betriebe eine Schnellladestation zur Verfügung (Crissier, Härkingen, Safenwil, St. Gallen, Noranco). Weitere Emil-Frey Stromtankstellen werden laufend errichtet.
Elektroautos können an den EVite Schnellladestationen, welche alle gängigen Schnelllade-Technologien bedienen,  in rund 30 Minuten geladen werden. Die Ladestationen sind rund um die Uhr zugänglich.

Bildmaterial zu dieser Pressemitteilung sowie diesen Text als Download finden Sie unter www.kiapress.ch.
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