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Neuerungen und Erweiterung der Soul-Modellreihe
· Neue Soul-Modellvariante mit 204 PS starkem 1,6-Liter-T-GDI-Motor
· Kombination mit 7DCT-Getriebe für besonders schnelle Schaltvorgänge
· Widerspiegelung der optimierten Leistung im Design
· Aktualisiertes Design mit neuen Farben und Felgen für die Soul-Modellreihe
· Neue Sicherheitsfunktionen und volle Smartphone-Einbindung
· Vorbestellung der Soul-Upgrades und des neuen Soul 1.6 T-GDI in Europa ab sofort möglich
Kia hat heute Details zu verschiedenen Neuerungen am Soul bekanntgegeben und präsentiert mit dem neuen 1.6 T-GDI eine ganz neue – und mit 204 PS die bisher leistungsfähigste – Variante dieses Kompakt-SUV.
Der Kia Soul wurde aussen und innen leicht überarbeitet und ist nun mit neuen Sicherheits- und Infotainment-Funktionen erhältlich. In Europa können ab sofort Vorbestellungen für das Soul-Upgrade und den neuen Soul 1.6 T-GDI aufgegeben werden.

Kia führt neuen 204 PS starken 1.6 T-GDI ein
Kia erweitert die Modellreihe des Soul mit dem neuen 1.6 T-GDI.

Der neue Soul 1.6 T-GDI wird von Kias eigenem 204 PS starken 1,6-Liter-T-GDI-Motor (Turbomotor mit Benzindirekteinspritzung) angetrieben, der bereits im cee’d GT und pro_cee’d GT zum Einsatz kam. Damit ist dieses Modell der leistungsfähigste Soul, den Kia bisher präsentiert hat. Dank des neuen Motors beschleunigt er innerhalb von 7,8 Sekunden von 0 auf 100 km/h und erreicht eine Höchstgeschwindigkeit von 200 km/h. Die CO2-Emissionen des Soul 1,6 T-GDI liegen bei 156 g je Kilometer, der Kraftstoffverbrauch bei nur 6,9 Litern pro 100 Kilometer.

Ein hochmodernes 7-Gang-Doppelkupplungsgetriebe (7DCT) überträgt die Kraft des Motors auf die Vorderräder: Gutes Ansprechen und blitzschnelle Gangwechsel sind garantiert. Ein neuer Fahrmodusregler (Drive Mode Selector), der in allen mit dem 7DCT ausgestatteten Soul-Modellen verfügbar ist, erlaubt Wechsel zwischen den Einstellungen Normal, Eco und Sport. Gleichzeitig wird die Lenkkraftunterstützung automatisch angepasst: Je nach Präferenz des Fahrers und Verkehrsverhältnissen ist eine normale, unterstützte oder straffere Lenkung möglich.

Für den neuen Soul 1.6 T-GDI hat Kia verschiedene Änderungen am Aussendesign der bisherigen Soul-Modelle vorgenommen. So überrascht die aktuelle Fahrzeugvariante durch den kühneren Frontstossfänger, das neugestaltete Luftansauggitter, das doppelte Auspuffrohr und die eigens entwickelten 18-Zoll-Aluminiumfelgen im 10-Speichen-Design. Die T-GDI-Motorplakette am Heck und das – erstmals in Rot gehaltene – Soul-Logo betonen den sportlichen Charakter des neuen Soul ebenso wie die roten Highlights am vorderen Stossfänger und an den Seitenschwellern.

Auch im Innenraum des Soul 1.6 T-GDI wurde manches überarbeitet. Das kraftvolle neue Modell kommt mit einem eigenen Farbschema daher: Die schwarzen, wahlweise mit Stoff oder Leder bezogenen Sitze haben orangefarbene Kontrastnähte. Auch an anderen Stellen wird diese Farbe wieder aufgegriffen, so z. B. in den orange-metallic gehaltenen Highlights am Schalthebel. Gemeinsam mit dem D-förmigen Lenkrad spiegelt das Design die Funktionalität des Innenraums wider.
Der Soul 1.6 T-GDI ist – wie das Standardmodell – serienmässig mit belüfteten 300-mm-Bremsschreiben ausgestattet; auf Wunsch ist aber auch ein Durchmesser von 320 mm möglich. Die soliden hinteren Bremsscheiben (262 mm) wurden dagegen nicht verändert. In der Variante mit den grösseren Bremsscheiben verringert sich der Bremsweg bei einer Geschwindigkeit von 100 km/h leicht von zuvor 35,5 auf nun 35,3 Meter – ein positiver Nebeneffekt der Änderungen, mit denen in erster Linie eine gleichbleibende Bremswirkung sichergestellt werden sollte.
Gestalterische und technische Verbesserungen der Soul-Modellreihe
Um weitere Käuferschichten zu gewinnen, wurde die Kia-Soul-Modellreihe in verschiedenen Punkten optimiert.
Dies sind zum einen Neuerungen am äusseren Erscheinungsbild: neugestaltete Front- und Heckstossfänger mit metallischer Aufliegerplatte für einen noch robusteren Look, optionale Bi-Funktions-HID-Scheinwerfer mit LED-Tagfahrlicht-Signatur im vorderen Stossfänger und ein optimiertes Finish des Kia-typischen «Tiger-Nasen»-Kühlergrills. Das Heck des Fahrzeugs überzeugt durch neugestaltete Nebelschlussleuchten und Reflektoren, welche die Sichtverhältnisse für nachfolgende Fahrzeuge verbessern. Der neue Soul ist in drei neuen Metallic-Lackierungen erhältlich: «Mysterious Blue», «Russet Brown» und «Wild Orange». Zudem kann er wahlweise mit 16- oder 17-Zoll-Alumniumfelgen im 10-Speichen-Design ausgestattet werden.
Im Innenraum wurden für den Soul neuartige Stoffbezüge eingeführt, die uni oder zweifarbig erhältlich sind (schwarz, schwarz-grau, schwarz-braun). Das gesamte Ambiente wurde durch die Einführung schwarz-glänzender sowie metallic-farbener Highlights und Schaltgeräte aufgewertet. Käufer können wahlweise das «Orange Pack» erwerben, das orange-graue Sitzbezüge, graue Kontrastnähte und orangefarbene Elemente im Innenraum umfasst.
Auch beim Aussendesign bieten zwei Pakete neue Individualisierungsoptionen: Das «Urban Active»-Pack betont den Charakter des Kompakt-SUV. Dies gelingt durch eine Reihe optischer Highlights – unter anderem die schwarzglänzenden Elemente an den vorderen und hinteren Radläufen sowie der Karosseriebausatz (Bodykit) für die Stossfänger vorne und hinten und die Seitenschweller. Das «Red Zone»-Pack setzt verschiedene rote Akzente: am Kühlergrill, an den Stossfängern vorne und hinten, an den Seitenschwellern – und überrascht mit einem roten Dach und kleinen roten Spoilern.
Auch moderne Technologien machen den Soul noch attraktiver: So können Käufer zwischen den jüngsten 5-, 7- oder 8-Zoll-Farb-Touchscreens des koreanischen Autobauers wählen. Über diese neue Benutzerschnittstelle lässt sich das audiovisuelle Navigationssystem wie bei einem Smartphone steuern. Apropos Smartphone, Apple CarPlay™ (ab iPhone-Version 5) und Android Auto™ (ab Android 5.0 Lollipop) sorgen dafür, dass Apps auch unterwegs nutzbar sind. Die neuen Farbdisplay-Systeme integrieren ausserdem eine Einparkhilfe mit Rückfahrkamera. Im Fond des Fahrzeugs ist ein neuer USB-Anschluss vorgesehen, damit die Fahrgäste ihre mobilen Geräte auch unterwegs aufladen können. Der Beifahrersitz ist nun achtstufig elektrisch verstellbar; die neuen Scheibenwischer verfügen über Regensensoren, und in den mit 7DCT ausgestatteten Modellen kann zwischen drei Fahrmodi gewählt werden.
Mit der Einführung des Totwinkelassistenten (Blind Spot Detection – BLIS) mit Querverkehrsassistent (Rear Cross Traffic Alert – RCTA) wurde auch die Sicherheit des Soul verbessert. Dank dieses Systems profitieren Fahrer sowohl beim Spurwechsel auf der Autobahn als auch beim Einparken von einer besseren Rundumsicht.
Natürlich wird auch dieses Modell serienmässig mit der 7-Jahres- bzw. 150’000-Kilometer-Herstellergarantie angeboten.
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