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Safenwil, 18.1.2017
Kia Stinger erhält EyesOn Design Award in der Kategorie 
Production Car Design Excellence 

· Die Gewinner der begehrten EyesOn-Auszeichnungen werden von                branchenführenden Fahrzeugdesignern ermittelt
· Die Sportlimousine Stinger dürfte für eine Neuausrichtung des
Segments sorgen
· Brandneues Fliessheckmodell macht Designerträume wahr
Das völlig neue Fliessheckmodell Stinger 2018 von Kia Motors wurde auf der North American International Auto Show (NAIAS) in Detroit mit dem EyesOn Design Award in der Kategorie Production Car Design Excellence ausgezeichnet. Bei der Messe, die normalerweise von Neuvorstellungen amerikanischer Autobauer dominiert wird, stahl der Kia Stinger allen anderen die Schau. 
„Wir haben schon viele grossartige Autos entwickelt und ich bin auf jedes einzelne stolz, aber der Stinger ist etwas ganz Besonderes“, sagt Peter Schreyer, Chief Design Officer bei Kia Motors. 
Mit den EyesOn Design Awards werden die besten Serien- und Konzeptfahrzeuge geehrt, die auf der NAIAS die Bühne der internationalen Autowelt zum ersten Mal betreten. Die diesjährigen Kategorien lauteten unter anderem: Concept Car (Konzeptwagen), Production Car (Serienwagen), Concept Truck (Konzept-Lkw), Production Truck (Serien-Lkw), Innovative Use of Color, Graphics and Materials (Innovativer Einsatz von Farbe, Grafiken und Materialien), Interior Design (Innenausstattung), User Experience (Nutzererlebnis) und Designer Catalyst (Designerkatalysator).
Die Entwicklung des neuen Kia Stinger 2018 wurde betreut von Peter Schreyer und Gregory Guillaume, Chief Designer bei Kia Motors Europe. 
Der Kia Stinger 2018 ist die Verkörperung von Kraft, Leidenschaft und Leistung. Die Sportlimousine hat sich ganz der Lust am Fahren verschrieben, während sie ihre Insassen in Luxus schwelgen lässt. Von der schnittig-eleganten Front über die anmutigen Flanken bis hin zu den kraftvollen Hüften strahlt der Stinger sportives Selbstvertrauen aus. Das visuell ausgewogene Erscheinungsbild des Stinger verleiht dem Wagen eher eine elegante und athletische Ausstrahlung als das Pathos eines aggressiven Rennautos. Der zweckmässig und exquisit gestaltete Innenraum beeindruckt durch seine luxuriöse Ausstattung. Unterhalb der kraftvollen, horizontalen Linie des Armaturenbretts präsentiert sich ein griffiges Lederlenkrad und direkt vor dem Fahrer befindet sich die Instrumenteneinheit mit stilvoll kombinierten Analog- und Digitalanzeigen. Im Stinger steckt die branchenführende Qualität und Zuverlässigkeit, für die Kia Motors bekannt ist. Der Verkaufsstart in Europa ist für das vierte Quartal 2017 geplant.
Bei den EyesOn Design Awards handelt es sich um die offiziell anerkannten Designauszeichnungen, die im Rahmen der NAIAS verliehen werden. Da sie als Gütesiegel der Branchenführer für grossartiges Fahrzeugdesign gelten, sind die EyesOn Design Awards für Designbüros weltweit eine prestigeträchtige Auszeichnung und von grosser Bedeutung.
Über Kia Motors Europe

Kia Motors Europe ist die europäische Vertriebs-, Marketing- und Servicesparte der Kia Motors Corporation. Ausgehend vom Hauptsitz in Frankfurt/Deutschland versorgt das Unternehmen 30 europäische Märkte.

Über Kia Motors Corporation 
Kia Motors (www.kia.com) – Koreas ältester Kraftfahrzeughersteller – hat sich seit seiner Gründung im Jahr 1944 dem Bau hochwertiger Fahrzeuge für junggebliebene Kunden verschrieben. Kia produziert jährlich mehr als 3 Millionen Fahrzeuge an 11 Fertigungs- und Montagestandorten in fünf Ländern: Verkauf und Wartung werden von einem 180 Länder umspannenden Vertriebs- und Händlernetzwerk übernommen. Mit mehr als 50’000 Mitarbeitenden weltweit erwirtschaftet das Unternehmen einen Jahresumsatz von fast 44 Milliarden US-Dollar. Kia ist Hauptsponsor des Grand-Slam-Tennisturniers Australian Open und offizieller Automobilpartner des Weltfussballverbands FIFA. Mit dem Markenslogan «The Power to Surprise» unterstreicht Kia Motors den eigenen Anspruch, die Erwartungen der Welt durch aufregende und inspirierende Erfahrungen immer aufs Neue zu übertreffen.

Weitere Informationen über Kia Motors und die Produkte des Unternehmens finden Sie im Global Media Center unter www.kianewscenter.com.
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