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Kia atteint des volumes record de fabrication en Slovaquie

· 612 900 moteurs et 339 500 voitures particulières fabriquées en 2016
· Kia doit investir 130 millions d’euros dans la mise à niveau des lignes de production en vue de l’assemblage d’un nouveau modèle
Kia Motors Slovaquie a fabriqué un nombre record de 612 900 moteurs et de 339 500 voitures particulières en 2016, soit une hausse annuelle respective de 5% et de 0,4%. Plus de la moitié des moteurs produits ont été exportés à HMMC (Hyundai Motor Manufacturing Czech en République tchèque). Le moteur diesel Kia de 1,7 litre représente 24 % de tous les moteurs sortis du site de Žilina, ce qui en fait le moteur le plus fabriqué. Les voitures particulières construites dans l’usine de montage ont été livrées à des clients répartis dans 95 pays dans le monde. 
Eek-Hee Lee, le président et le CEO de Kia Motors Slovaquie, a communiqué cette information : « Nous nous apprêtons à investir 130 millions d’euros de plus en Slovaquie cette année pour adapter les lignes de montage en vue de la production d’un nouveau modèle. J’estime que nos voitures resteront le choix numéro un de nos clients en raison de leur qualité éprouvée. L’installation de Žilina a même été récompensée en 2016 par le prix national de la qualité décerné par la République slovaque. » 
16%  des modèles Kia fabriqués en Slovaquie en 2016 ont été exportés au Royaume-Uni alors que l’Allemagne et la Russie se sont disputées la deuxième place, chacun de ces deux pays représentant 9 % de la production. Israël a enregistré la plus forte hausse avec une part de 6 % de toutes les exportations. Le Sportage, le best-seller Kia de la catégorie des crossovers, a absorbé 64 % de la capacité totale de l’usine. La famille de modèles Kia cee’d comprenant une voiture à hayon et une voiture familiale sportive, toutes deux à cinq portes, ainsi que la pro_cee’d à trois portes, s’est quant à elle approprié 28 % de la production. Le MPV compact Kia Venga complète la gamme de modèles assemblés à l’usine.
L’usine de production européenne de Kia poursuit ses efforts visant à réduire son impact à long terme sur l’environnement. Dans l’usine principale, l’efficacité de l’énergie électrique a progressé de 17 % d’une année à l’autre grâce à la mise en œuvre continue de mesures innovantes d’économies d’énergie. La consommation de gaz naturelle a elle aussi été réduite, permettant ainsi de faire chuter de 13 % le niveau des émissions de CO2 produites lors de la fabrication sur la même période. Kia a par ailleurs amélioré la qualité de l’environnement au niveau local en plantant 1258 arbres aux alentours de l’installation.
À propos de Kia Motors Europe
Chargée de la vente, du marketing et du service, Kia Motors Europe est la branche européenne de Kia Motors Corporation. Depuis son siège social à Francfort en Allemagne, cette entité dessert 30 marchés en Europe.
À propos de Kia Motors Corporation
Kia Motors Corporation (www.kia.com) – constructeur de voitures de qualité mondialement reconnue et destinées à un public «jeune d’esprit et de cœur» – a été fondé en 1944, ce qui en fait le plus ancien constructeur coréen d’engins motorisés. 14 usines de fabrication et d’assemblage produisent chaque année plus de 3 millions de véhicules Kia dans cinq pays en vue d’être vendus, puis entretenus par un réseau d’importateurs et de concessionnaires couvrant environ 180 pays. Kia emploie aujourd’hui plus de 50 000 personnes dans le monde et génère un chiffre d’affaires annuel de pratiquement 44 milliards de dollars US. Kia est par ailleurs le sponsor principal de l’Australian Open et le partenaire automobile officiel de la FIFA, organe qui coiffe toutes les fédérations nationales de la FIFA World Cup™. Le slogan de Kia Motors Corporation – «The Power to Surprise» – traduit l’engagement global de Kia à vouloir créer la surprise au niveau mondial par des sensations excitantes et source d’inspiration qui vont bien au-delà des attentes.
Pour un complément d’information sur Kia Motors et nos produits en général, veuillez consulter notre Global Media Center sur www.kianewscenter.com.
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