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Maintenant en vente: Kia Optima Sportswagon Plug-in-Hybrid remanié 

•	Design mis à jour, intérieur rehaussé, nouvelles technologies
•	Norme d’émission Euro 6d-Temp et autonomie électrique de jusqu’à 62 kilomètres
•	Équipement de série étendu
•	Garantie constructeur Kia de 7 ans* également valable pour la batterie

La nouvelle version Plug-in de l’Optima Sportswagon est disponible dès maintenant. Le millésime 2019 présente une esthétique plus puissante, un intérieur rehaussé et de nouveaux systèmes d’assistance.

Lors du remaniement du design primé (le modèle de classe moyenne a obtenu le prix «Red Dot: Best of the Best»), le pare-chocs avant, la calandre et les jantes en alliage léger 17’’ en particulier ont été remodelés. Les nouveaux phares antibrouillard à LED de série sont de plus une caractéristique distinctive du millésime 2019. Le caractère haut de gamme de l’intérieur est souligné par des accents chromés supplémentaires, un nouvel éclairage d’ambiance et le volant chauffant gainé cuir de série.

Le modèle Plug-in-Hybrid dispose d’une vaste gamme de systèmes d’assistance, tels que le limiteur de vitesse adaptatif avec fonction stop-and-go, le système de stationnement intelligent, la caméra panoramique, l’avertisseur de collision frontale avec assistant de freinage d’urgence et détection de piéton, l’assistant de maintien et de changement de voie, la reconnaissance de la signalisation routière et l’assistant de feux de route. Avec l’avertisseur de somnolence, le millésime 2019 est doté d’un élément de sécurité supplémentaire. Il dispose également de deux assistants qui sont couplés au système de navigation de série et qui permettent une conduite particulièrement économique: la fonction Coasting Guide Control signale au conducteur quand il doit ralentir et peut laisser le véhicule achever sa course par inertie. L’assistance d’efficacité énergétique analyse la topographie du parcours et garantit une utilisation optimale du moteur thermique, du moteur électrique et du frein de récupération dans les montées et les descentes.

Espace généreux, coffre flexible et équipement de série complet

L’habitacle du Plug-in-Hybrid offre un espace généreux tant à l’avant qu’à l’arrière. La batterie extrêmement compacte est placée sous le coffre. Celui-ci présente un volume de 440 litres qui peut être étendu d’une manière très variable jusqu’à 1574 litres en rabattant le dossier de siège arrière fractionné en trois parties (40:20:40).

L’Optima SW PHEV est doté d’un haut niveau d’équipement et est exclusivement proposé comme version Style. En plus du système de navigation 8’’ avec interface pour smartphone (Android Auto™, Apple CarPlay™), commande vocale et dispositif mains libres Bluetooth, un Harman Kardon Premium Soundsystem, des phares à LED, des projecteurs directionnels dynamiques, un siège conducteur à réglage électrique et avec fonction mémoire, des sièges chauffants avant, une climatisation automatique, une Smart Key, une caméra de recul et des capteurs d’aide au stationnement avant et arrière sont entre autres montés. Il propose également de série l’assistant de freinage d’urgence autonome, un tempomat avec assistance de distance et d’autres détails confortables comme une station de recharge à induction pour smartphone. Les options suivantes sont disponibles comme «Style Plus Pack»: l’assistant angles morts, l’assistant de maintien de voie, l’avertisseur de trafic transversal en marche arrière, l’aide au stationnement automatique, le vitrage Privacy, le hayon électrique, des sièges ventilés avant, des sièges arrière rabattables 40:20:40, des sièges en cuir et la caméra panoramique. Un toit vitré panoramique est également disponible séparément.

Sportswagon avec la capacité de batterie la plus élevée dans son segment

Le système hybride parallèle présentant une puissance totale de 151 kW (205 ch) comprend un moteur électrique de 50 kW (68 ch) et un moteur essence à injection directe de 2 l qui est équipé d’un filtre à particules Otto à partir du millésime 2019 et qui répond à la dernière norme d’émission Euro 6d-Temp. Avec son accu de 12,3 kWh, le Sportswagon dispose de la capacité de batterie la plus élevée parmi les Plug-in-Hybrid du segment D et peut également présenter une valeur d’autonomie électrique exceptionnelle de 62 kilomètres. Sa consommation moyenne s’élève à 1,4 litre de carburant pour 100 kilomètres (33 g/km CO2). 

Prix et garantie 

Le Kia Optima Sportswagon Plug-in Hybrid est disponible à partir de CHF 48 450.-. Comme à l’accoutumée chez Kia, la garantie constructeur Kia de 7 ans* et la mise à jour des cartes de navigation Kia de 7 ans* sont comprises dans le prix.


* Conformément aux conditions de garantie constructeur en vigueur et aux conditions de mise à jour des cartes de navigation Kia. Garantie véhicule max. 150 000 km. Conformément aux conditions de garantie valables, des règles différentes s’appliquent entre autres pour la peinture et l’équipement. Détails disponibles sur www.kia.ch
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