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Verkaufsstart Kia Optima Sportswagon Plug-in-Hybrid 

•	Design-Update, veredeltes Interieur, neue Technologien
•	Abgasnorm Euro 6d-Temp und bis zu 62 Kilometer elektrische Reichweite
•	Erweiterte Serienausstattung
•	7-Jahre-Kia-Herstellergarantie* gilt auch für die Batterie

Die überarbeitete Plug-in-Version des Optima Sportswagon ist ab sofort lieferbar. Er präsentiert sich zum Modelljahr 2019 mit kraftvollerer Optik, veredeltem Interieur und neuen Assistenzsystemen.

Bei der Überarbeitung des preisgekrönten Designs – das Mittelklassemodell erhielt die Auszeichnung „Red Dot: Best of the Best“ – wurde unter anderem der Frontstossfänger, der Kühlergrill und die 17-Zoll-Leichtmetallfelgen neu gestaltet. Ein Erkennungsmerkmal des Modelljahrgangs 2019 sind zudem die neuen, serienmässigen LED-Nebelscheinwerfer. Den Premium-Charakter des Interieurs unterstreichen zusätzliche Chromakzente, eine neue Ambientebeleuchtung und das überarbeitete Lenkrad, das serienmässig mit Leder bezogen und beheizbar ist.

Der Plug-in-Hybrid verfügt über eine breite Palette an Assistenzsystemen, wie zum Beispiel adaptive Geschwindigkeitsregelanlage mit Stop-and-go-Funktion, Intelligentes Parksystem, Rundumsichtkamera, Frontkollisionswarner inklusive Notbremsassistent mit Fussgängererkennung, Spurhalte- und Spurwechselassistent, Verkehrszeichenerkennung und Fernlichtassistent. Mit dem Müdigkeitswarner ist zum Modelljahr 2019 ein weiteres Sicherheitselement hinzugekommen. Neu sind zudem zwei Assistenten, die mit dem serienmässigen Navigationssystem gekoppelt sind und eine besonders ökonomische Fahrweise ermöglichen: Der Coasting-Assistent signalisiert dem Fahrer, wann er den Fuss vom Gas nehmen und das Fahrzeug ausrollen lassen kann. Der Effizienz-Assistent analysiert die Topografie der Fahrstrecke und sorgt an Steigungen und Gefällen für eine optimale Nutzung des Verbrennungs- und Elektromotors sowie der Rekuperationsbremse.

Viel Platz, flexibler Gepäckraum und umfassende Serienausstattung

Der Innenraum des Plug-in-Hybrids bietet sowohl vorn als auch im Fond grosszügige Platzverhältnisse. Die Antriebsbatterie ist unter dem Gepäckraum platziert und äusserst kompakt. Der hat ein Gepäckraumvolumen von 440 Litern, das sich durch Umklappen der dreigeteilten Rücksitzlehne (Verhältnis 40:20:40) sehr variabel auf bis zu 1.574 Liter erweitern lässt.

Der Optima SW PHEV bewegt sich auf hohem Ausstattungsniveau und wird ausschliesslich als Style-Version angeboten. Neben dem 8-Zoll-Navigationssystem samt Smartphone-Schnittstelle (Android Auto™, Apple CarPlay™) mit Sprachsteuerung und Bluetooth-Freisprecheinrichtung sind unter anderem ein Harman Kardon Premium-Soundsystem, LED-Scheinwerfer, dynamisches Kurvenlicht, ein elektrisch einstellbarer Fahrersitz mit Memory-Funktion, Sitzheizung vorn, Klimaautomatik, Smart-Key, Rückfahrkamera und Parksensoren vorn und hinten verbaut. Er bietet zudem serienmässig den autonomen notbremsassistent sowie Tempomat mit Distanzassistent sowie weitere komfortable Details wie z.B. eine induktive Smartphone-Ladestation. Optional erhältlich als "Style Plus Pack" sind: Totwinkelassistent, Spurhalteassistent, Rückfahr-Querverkehrswarner, automatische Parkhilfe, Privacy Verglausung, elektrische Heckklappe, Sitzbelüftung vorn, 40:20:40 umklappbare Sitze hinten, Ledersitze und eine 360° Rundumsichtkamera. Zudem ist separat auch ein Panoramaglasdach erhältlich.

Sportswagon mit höchster Batteriekapazität im seinem Segment

Das Parallelhybridsystem mit einer Gesamtleistung von 151 kW (205 PS) beinhaltet einen 50 kW (68 PS) starken Elektromotor und einen 2,0-Liter-Benzindirekteinspritzer, der ab Modelljahr 2019 mit einem Ottopartikelfilter ausgestattet ist und der neuesten Abgasnorm Euro 6d-Temp entspricht. Der Sportswagon hat mit seinem 12,3-kWh-Akku die höchste Batteriekapazität unter den Plug-in-Hybriden im D-Segment und kann auch mit seiner elektrischen Reichweite von 62 Kilometern einen Spitzenwert vorweisen. Er begnügt sich mit durchschnittlich 1,4 Litern Kraftstoff pro 100 Kilometer (33 g/km CO2). 

Preise und Garantie 

Der Kia Optima Sportswagon Plug-in Hybrid startet ab CHF 48'450.-. Im Kaufpreis inbegriffen sind wie bei Kia üblich die 7-Jahre-Kia-Herstellergarantie* und das 7-Jahre-Kia-Navigationskarten-Update*.


* Gemäss den jeweils gültigen Herstellergarantiebedingungen und den Bedingungen zum Kia-Navigationskarten-Update. Fahrzeuggarantie max. 150.000 km. Abweichungen gemäss den gültigen Garantiebedingungen u.a. bei Lack und Ausstattung. Einzelheiten unter www.kia.ch
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