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La nouvelle Kia enfile sa tenue de sport: la Ceed GT sur la ligne de départ

• Une version GT de la troisième génération Ceed encore plus agile: châssis revu, moteur essence turbocompressé plus performant (150 kW/204 ch) 
• De série, boîte de vitesses à 7 rapports et à double embrayage
• Disponible dès maintenant, prix de base CHF 38 900.-

Après le lancement sur le marché de la nouvelle Kia Ceed et de la nouvelle Ceed Sportswagon, la version sportive de la troisième génération de modèles est à présent lancée, elle aussi: la nouvelle Ceed GT avec son puissant moteur 1,6 litre turbo essence et son châssis revu promet encore plus de plaisir de conduite et est disponible pour la première fois avec une boîte de vitesses à double embrayage (DCT). Comme tous les modèles Ceed, le nouveau sportif signé Kia est produit en Europe et couvert par la garantie constructeur Kia de 7 ans*. Le modèle d’entrée de gamme de la Kia Ceed GT coûte CHF 38 900.-. 

Lancées en 2013, la cee’d GT et sa version trois portes pro_cee’d GT ont été les premières compactes performantes construites par une marque coréenne. Elles ont préparé le terrain pour les modèles Kia comme la berline sport Kia Stinger, qui a été nominée d’emblée l’année dernière parmi les prétendants au «Car of the Year», prix automobile le plus célèbre d’Europe. La nouvelle Kia Ceed enchaîne avec ce succès: les 60 journalistes européens du jury l’ont classée parmi les sept meilleures voitures de 2019. Pour la Ceed, il s’agissait déjà de la deuxième nomination, la première génération de modèles avait en effet également atteint la finale du concours en 2008. 

Vedette des virages et son puissant 
Le châssis spécialement adapté de la nouvelle Ceed GT a été développé sous la direction d’Albert Biermann, précédemment responsable des modèles haute performance chez Kia et aujourd’hui chef du développement du Groupe. Comparé au modèle précédent, il en résulte une plus grande stabilité dans les virages et une réponse plus directe de la direction. Animé par la puissance adéquate de 150 kW (204 ch), le moteur 1.6 T-GDI révisé délivre un couple maximum de 265 Nm sur une plage de régime de 1500 à 4500 tours/min. Il est particulièrement dynamique en combinaison avec le DCT, qui peut également être commandé manuellement à l’aide de palettes de changement de vitesse au volant (0-100 km/h: 7,4 secondes). Une double sortie d’échappement offre la toile de fond sonore adaptée en cas de forte accélération. Le moteur turbo essence est équipé d’un filtre à particules.

Allure originale, nouvelle peinture à effet, intérieur sportif et élégant 
Le design extérieur des versions sportives se distingue des autres versions par des modifications marquantes. Il s’agit notamment du tablier avant sport, d’une calandre avec cadre chromé mat, de jupes latérales, de jantes en alliage léger de 18 pouces au design spécial, de coques de rétroviseurs noir brillant et d’un pare-chocs arrière avec diffuseur intégré. 
La Ceed GT arbore également un certain nombre d’éléments rouges, dont l’insert de calandre, les joncs décoratifs du tablier avant et des jupes latérales, le cache-moyeux et les étriers de frein. Grâce à la garde au sol légèrement réduite, la GT donne l’impression de «coller» encore plus à la route. Proposée en exclusivité pour la GT, la nouvelle teinte Orange Fusion Metallic doit son brillant particulier à des particules de verre revêtues de métal. Kia est le premier constructeur de masse à utiliser cet effet de peinture dans le segment des compactes. 

À l’intérieur, le volant sport habillé de cuir, le ciel de pavillon noir et les baguettes de seuil en aluminium lui confèrent une allure sportive. Les nouveaux sièges sport à l’assise plus large et plus ferme sont revêtus de cuir et de daim noirs avec une surpiqûre rouge décorant les sièges et les autres éléments de l’habitacle. 


Qualités pratiques, haut niveau d’équipement, large gamme d’assistants 
La dotation de la version sport est tout aussi pratique que celui des autres modèles. Le coffre à bagages de 395 litres de la Ceed GT possède une hauteur de plancher variable. De plus, la GT est équipée de systèmes d’infodivertissement, de confort et de sécurité complets. De série, elle affiche entre autres des phares à DEL, une Smart-Key, des interfaces pour smartphone, une caméra de recul, un système de climatisation automatique, des sièges chauffants avant et un capteur de pluie. En outre, elle possède un limiteur adaptif de vitesse avec fonction stop-and-go, un avertisseur de collision frontale avec assistant de freinage d’urgence et détection des piétons, un système d’avertissement de changement de voie actif, un assistant de maintien de voie actif, un système de maintien de voie, un avertisseur de trafic transversal, un avertisseur de somnolence et un assistant de feux de route. La Ceed GT offre également des équipements de haute technologie tels que l’assistant d’embouteillage, le système de stationnement intelligent, la station de recharge à induction pour smartphone et l’affichage des instruments Supervision. Sièges avant à réglages électriques avec fonction mémoire, système de navigation cartographique de 8 pouces (y compris service multimédia Kia Connected Services), système audio haut de gamme JBL et reconnaissance des panneaux de circulation pour les limitations de vitesse. Le toit en verre avec panneau coulissant électrique est la seule option pouvant être commandée.
La nouvelle Ceed GT est dès maintenant disponible.













Garantie

La promesse de qualité exhaustive Kia de 7 ans* comprend la garantie constructeur de 7 ans, la garantie de mobilité de 7 ans et la mise à jour des cartes de navigation Kia pendant 7 ans

Depuis 2010, une garantie constructeur de 7 ans (ou 150 000 km) s’applique à l’échelle européenne à tous les véhicules Kia nouvellement immatriculés. Au cours des trois premières années, cette garantie s’applique sans limitation de kilométrage. À cela s’ajoutent une garantie de douze ans contre la perforation par corrosion sans limite de kilométrage ainsi qu’une garantie de peinture de cinq ans (ou 150 000 km). En outre, Kia Motors AG Schweiz accorde la garantie de mobilité de 7 ans «Kia Assistance».
Depuis mars 2013, la marque propose un autre service de 7 ans à l’échelle européenne à tous les acheteurs de voiture neuve Kia, avec la navigation cartographique installée à demeure départ usine. Il s’agit de la mise à jour des cartes de navigation Kia pendant 7 ans. Ces actualisations annuelles des cartes garantissent que les conducteurs de Kia ont toujours à leur disposition les informations les plus récentes sur le réseau routier.

Aussi bien les garanties mentionnées que la mise à jour des cartes de navigation sont liées au véhicule et donc transférables à un nouveau propriétaire.

* Promesse de qualité Kia de 7 ans: conformément aux conditions de garantie constructeur et mobilité respectivement en vigueur et aux conditions de la mise à jour des cartes de navigation Kia.
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