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Vollelektrischer Kia e-Soul bei den World Car Awards 2020 zum «World Urban Car» gewählt

· Elektrischer Crossover weltweit als perfektes Stadtauto anerkannt
· Emissionsfreie Leistung und beeindruckende EV-Reichweite, kombiniert mit einem kompakten Chassis, herausragendem Design und hoher Praxistauglichkeit.

Kia Motors hat bei der Verleihung der World Car Awards 2020 einen grossen Sieg eingefahren und Auszeichnungen für zwei seiner neuesten Modelle erhalten. Der vollelektrische Kia e-Soul wurde als «World Urban Car» ausgezeichnet, der SUV Kia Telluride (in Europa nicht erhältlich) zum «World Car of the Year» ernannt.

Der neue e-Soul, der jetzt auf mehreren europäischen Märkten als vollelektrisches Fahrzeug erhältlich ist, wurde von der Jury als das ideale Auto für die Stadt gepriesen. Er kombiniert emissionsfreies Fahren und eine beeindruckende Elektro-Reichweite mit einer kompakten Karosserie, einem flotten Design und hoher Praxistauglichkeit – der perfekte Begleiter auf Europas Strassen.

Der Kia e-Soul ist mit einem leistungsstarken batterieelektrischen Antrieb ausgestattet und wird in ganz Europa mit 64- oder 39,2-kWh-Akkus angeboten. Der e-Soul legt mit einer einzigen Ladung bis zu 452 Kilometer zurück (64-kWh-Modelle; WLTP-Kombizyklus) und bietet dem Fahrer damit eine grössere vollelektrische Reichweite als viele Elektrofahrzeuge, die teurer sind. Das macht ihn zum idealen Begleiter sowohl im Stadtverkehr als auch ausserhalb der Stadtgrenzen. Dank einer Reihe moderner Technologien, z. B. dem regenerativen Bremsen, kann der Fahrer die Reichweite einer einzigen Akkuladung maximieren. 

Emilio Herrera, Chief Operating Officer bei Kia Motors Europe, kommentiert dies so: «Der e-Soul ist für Kia ein wichtiges Modell in Europa: Er verbindet vollelektrische Leistung mit einem coolen Design. Die Elektroversion des Vorgängermodells Kia Soul erfreute sich seit seiner Einführung zunehmender Beliebtheit. Während seines letzten Verkaufsjahrs in Europa wurden davon mehr Modelle abgesetzt als von Benzin- und Dieselmodellen zusammen. Wir freuen uns, dass der in Europa nunmehr nur noch als Elektroauto angebotene e-Soul als das bestgeeignete Stadtauto anerkannt wird – in einer Welt, die nach umweltfreundlicheren Transportmitteln sucht.»

Der Kia Telluride*, der in ganz Nordamerika und weltweit in vielen Kia-Märkten erhältlich ist, ging aus den World Car Awards 2020 als Gesamtsieger hervor. Die Jury zeigte sich besonders von seinem unverwechselbaren Design und der beeindruckenden Praxistauglichkeit beeindruckt. Der Titel «World Car of the Year» ist eine weitere grossartige Anerkennung für ein Fahrzeug, das seit seiner Einführung im Jahr 2019 mehr als 70 Auszeichnungen erhalten hat. Das SUV wurde unter anderem bereits zum North American Utility Vehicle of the Year und zum MotorTrend SUV of the Year gekürt.


Die Gewinner der World Car Awards werden von einer unabhängigen internationalen Jury ausgewählt, die sich aus 86 sehr erfahrenen, angesehenen Automobiljournalisten aus 24 Ländern zusammensetzt. 


*in der Schweiz nicht erhältlich


Kontakt:

KIA Motors AG			Ilona Hass
Emil-Frey-Strasse		Telefon: +41 (0)62 788 84 78
CH-5745 Safenwil		ilona.hass@kia.ch / www.kiapress.ch
image1.png
D

The Power to Surprise




