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Neuer Kia Sorento ist Weltfrauenauto    des Jahres 2021

50 Motorjournalistinnen aus 38 Ländern küren Kia-Flaggschiff zum "Women's World Car of the Year" in der Kategorie "Grosse SUVs"

Kia triumphiert erneut bei der Wahl der Weltfrauenautos: Der neue Kia Sorento wurde zum „Women's World Car of the Year 2021“ in der Kategorie „Large SUV“ gekürt. Schon beim vorangehenden „WWCOTY“-Award, der Ende 2019 stattfand, war die koreanische Marke erfolgreich und stellte mit dem XCeed („Urban Car“) und dem e-Soul („Green Car“) gleich zwei Gewinner. Der 2010 von der neuseeländischen Journalistin Sandy Myhre ins Leben gerufene Wettbewerb bewertet neue Modelle nach festgelegten Kriterien, die die Verbraucher leiten. 50 Motorjournalistinnen aus 38 Ländern und fünf Kontinenten bilden in diesem Jahr die rein weibliche Expertenjury. Sie ermittelt in einer abschliessenden Abstimmung, bei der die Gewinner der insgesamt neun Wettbewerbskategorien zur Wahl stehen, den Gesamtsieger, der am 8. März bekannt gegeben wird.
In der Klasse der grossen SUV kam der Sorento zusammen mit zwei Wettbewerbern in die engere Wahl. Dort setzte er sich mit herausragenden Bewertungen in den Bereichen Sicherheit, Qualität, Preis, Design, Fahrdynamik und Umweltverträglichkeit durch. In der vierten Generation des Kia-Flaggschiffs kommt eine neue, auf die Integration elektrischer Antriebe zugeschnittene SUV-Plattform der Marke zum Einsatz. Der Sorento ist unter anderem als Plug-in-Hybrid-Benziner mit 195 kW (265 PS) Gesamtleistung und einer elektrischen Reichweite von 57 Kilometern (kombiniert, nach WLTP) erhältlich. Die neue Plattform und der längere Radstand machen ihn zudem zu einem der geräumigsten und variabelsten SUVs mit drei Sitzreihen (dritte Reihe optional).
Die Wahl zum Frauenauto des Jahres ist nicht die erste Auszeichnung des neuen Kia-SUVs. So erhielt er mit dem „Goldenen Lenkrad 2020“ den wichtigsten deutschen Automobilpreis in der Kategorie „Grosse SUVs“ und verwies dabei Aston Martin DBX und BMW X6 auf die Plätze. Bei der Wahl der „Allradautos des Jahres 2020“ verlieh ihm die „Auto Bild Allrad“-Redaktion den Sonderpreis in der Kategorie Design. Und im europäischen Sicherheitstest Euro NCAP gab es für den Sorento, der mit seinen zahlreichen neuen Assistenzsystemen auch technologisch die Spitzenposition in der Kia-Flotte übernommen hat, die Bestnote „5 Sterne“.
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Über Kia Corporation 
Kia (www.kia.com) ist eine globale Mobilitätsmarke. Ihre Vision: Nachhaltige Mobilitätslösungen zu erschaffen, die auf Kunden, Gemeinschaften und Gesellschaften auf der ganzen Welt zugeschnitten sind. Das 1944 gegründete Unternehmen ist seit mehr als 75 Jahren in der Mobilitätsbranche tätig. Es hat heute weltweit etwa 52’000 Beschäftige, ist in über 190 Märkten vertreten, betreibt Produktionsstätten in sechs Ländern und verkauft rund drei Millionen Fahrzeuge pro Jahr. Kia ist ein Vorreiter bei der Popularisierung von elektrifizierten und batteriebetriebenen Fahrzeugen und entwickelt vielfältige Mobilitätsdienste, um Millionen von Menschen rund um den Globus zu ermutigen, die besten Fortbewegungsarten zu erkunden. Der Claim der Marke – «Movement that inspires» – vermittelt das Engagement des Unternehmens, Verbraucher über Produkte und Dienstleistungen immer wieder neu zu inspirieren.

Für weitere Informationen besuchen Sie bitte unser Global Media Center auf
www.kianewscenter.com.

Über Kia Europe
Kia Europe ist die europäische Vertriebs-, Marketing- und Servicegesellschaft der Kia Corporation. Von ihrem Sitz in Frankfurt aus betreut sie 39 Märkte in Europa und im Kaukasus.
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