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PRESSEMITTEILUNG
PR-21 – Dominique Gisin und der EV6-d  – Safenwil, 29.7.2021
	
Kia EV6 als neuer Begleiter
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Dominique Gisin, die sympathische Engelbergerin, langjährige Schweizer Ski-rennfahrerin und Abfahrtsolympiasiegerin in der Abfahrt in Sochi 2014, wird Markenbotschafterin für Kia und den EV6. Sie wird vom neuen, mit Spitzentechnologie ausgestatteten und aussergewöhnlichen Kia Elektrofahrzeug, dem EV6, begleitet. 

Nach ihrer erfolgreichen Spitzensportkarriere hat Dominique Gisin mit ungebremster Kraft und Energie Neues angepackt. Sie ist mit ihrem Masterstudium in Astrophysik an der ETH Zürich auf der Zielgeraden und fliegt seit 2019 als Berufspilotin, derzeit mit dem Schweizer Pilatus PC-12 durch Europa. Eine eindrückliche Transformation! 

Dominique Gisin wollte schon immer ihr Potenzial erkunden und eigene Leistungsgrenzen verschieben. Dies galt für den Skisport und gilt genauso für ihre heutigen Tätigkeiten. Die sympathische "Grenzgängerin" unterstützt mit Herzblut als Delegierte der Schweizer Sporthilfe andere Schweizer Topathletinnen und Athleten. Die Liebe zum Skifahren bleibt – als ihr liebstes Hobby. 

Der Kia EV6 verschiebt Grenzen der Elektromobilität mit innovativem Design aussen und innen, bester Raumnutzung, effizienter Top-Technologie sowie einem perfekten Allradsystem für die Schweiz. 
Das neue Kia Flagschiff zeigt eindrücklich die Transformation von Kia über die letzten Jahre und widerspiegelt den Erfolg und auch den beruflichen Wandel unserer neuen Markenbotschafterin. 

Der EV6 ist das erste Modell von Kia, das auf der neuen E-GMP Platform aufbaut und speziell für batteriebetriebene Fahrzeuge (BEV) entwickelt wurde. Das neue Kia Flagschiff verkörpert den Wandel des Unternehmens hin zum Elektrozeitalter unter dem attraktiven neuen Kia Markenauftritt «Movement that inspires». 

Kia Schweiz freut sich, mit Dominique Gisin und dem EV6 ein Top-Team am Start zu haben.
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