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Schweizer Premieren an der Auto Zürich

An der Auto Zürich vom 4. – 7. November 2021 präsentiert Kia den vollelektrischen EV6, den brandneuen SUV Sportage sowie das Designupdate des Erfolgsmodells Ceed zum ersten Mal dem Schweizer Publikum. 

Kia EV6
Das neue Flaggschiff EV6 verschiebt Grenzen der Elektromobilität mit kühnem Design, starker Leistung und hoher Reichweite sowie innovativer Raumnutzung und progressiver Technik und basiert auf der sehr flexiblen und modularen e-GMP Platform des Konzerns.
Dank des 800V-Schnellladesystems kann der EV6 in weniger als 5 Minuten 100 km Reichweite nachladen. Oder anders gesagt, von 10% bis 80% Batteriekapazität dauert es nur 18 Minuten, was hohe Alltagstauglichkeit garantiert. 
Der knapp 4,70 Meter lange EV6 mit bis zu 528km Reichweite nach WLTP (ausstattungsabhängig) kommt in den Versionen mit Heck-Antrieb und 4x4-Antrieb auf den Markt. Die Palette der Antriebskonfigurationen beinhaltet zwei Batterievarianten (58 bzw. 77,4 kWh), Heck- und Allradantrieb sowie fünf Leistungsstufen mit 170 bis 584 PS. Die Preise starten bei 49'950 Franken.


Kia Sportage
Der Kia Sportage der fünften Generation wurde von Grund auf neu konzipiert. Er kombiniert ein ergonomisches, fahrorientiertes Design mit einem hochmodernen Premium-Interieur. Das schwungvoll gewölbte, integrierte Display bildet dabei die komplette Instrumentierung und Bedienung inklusive Kia Connect ab. 
Dank der cleveren Innenraumnutzung profitieren alle Fahrgäste von einer Kopf- und Beinfreiheit im Spitzenbereich des Segments.
Die modernen Antriebe von Benzin- und Dieselmotoren mit 48V Mildhybrid Technologie sowie Hybrid- und Plug-in Antrieb machen den Sportage in der Praxis zu einem äusserst sparsamen und emissionsarmen Fahrzeug, das dennoch geschmeidig und dynamisch beschleunigt. Mit diesem energiegeladenen, sportlichen SUV ist Fahrspass vorprogrammiert!
Die Preise werden demnächst bekanntgegeben.


Kia Ceed
Kia verpasst seiner verkaufsstarken Modellreihe Ceed für das Modelljahr 2022 ein kühnes und modernes Designupgrade mit dynamischen und sportlichen Akzenten. 
Mit an Bord sind neueste Konnektivitätssysteme und Komforttechnologien.
Ob Fliessheck-Limousine, Sportswagon oder ProCeed als sportlicher Shooting Brake - den aktuellen Kundenwünschen entsprechend ist die Modellreihe mit modernsten und effizientesten Antrieben erhältlich.
Der fünftürige Ceed ist ab CHF 22'150 Franken erhältlich. Die Kombi-Variante kostet als Plug-in Hybrid ab CHF 37'450 Franken. Der sportlich-kraftvolle ProCeed GT mit 204 PS wird für CHF 42'500 angeboten.
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