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Kia Schweiz führt Telematiksystem "Kia Connect" ein

· Echtzeitservices und App-Funktionen: Hochpräzise, Cloud-basierte Verkehrsprognose, "Letzte Meile"-Navigation, Valet-Modus, Fernbedienung und Datenübertragung 
· Kia Connect in der Schweiz für alle Modelle der Marke mit eingebauter Navigation ab Modelljahr 2022 erhältlich

Das Kia Telematiksystem "Kia Connect" ist ab sofort für Schweizer Kunden erhältlich. Alle Kia Modelle des Modelljahres 2022 mit eingebauter Navigation verfügen über das 2019 in Europa unter dem Namen "UVO Connect" eingeführte und seither kontinuierlich erweiterte System. Es beinhaltet den Echtzeitservice "Kia Connect Live", auf dessen Funktionen während der Fahrt über den Navigations-Touchscreen zugegriffen werden kann, und die "Kia Connect App", die per Smartphone einen Datenaustausch mit dem Fahrzeug sowie Fernbedienungsfunktionen ermöglicht. 

Die On-Board-Services "Kia Connect Live" beinhalten unter anderem die Funktion "Online-Navigation", die Echtzeitinformation mit historischen Daten zu einer präzisen Verkehrsprognose kombiniert. Dadurch liefert sie sehr genaue Angaben zur Fahr- und Ankunftszeit. Statt auf nur einen Anbieter zu setzen, führt Kia in den Kia "Connect Live" Services Daten von verschiedenen spezialisierten Anbietern zusammen und kann dadurch in allen Bereichen präzise Informationen liefern: von Verkehrs- und Wetterprognosen über Parkmöglichkeiten, Tankstellen und E-Ladestationen – jeweils inklusive Angaben zu Preisen und Verfügbarkeit – bis zur Online-Suche nach "Points of Interest" (POI) und Informationen über Gefahrenstellen.

Mit der "Kia Connect" App können zum Beispiel Fahrzeuginformationen wie Reisestatistik oder Diagnosemitteilungen abgerufen oder angezeigt werden, z.B. wo das Auto zuletzt abgestellt wurde und ob es verriegelt ist. Bei Elektrofahrzeugen kann über die App die Klimaanlage fernbedient, das Laden der Batterie gesteuert und die Restreichweite abgefragt werden. Auch persönliche Fahrzeugeinstellungen wie Navigations-, Radio- und Bluetooth-Präferenzen lassen sich per Smartphone überprüfen und ändern. Die App ermöglicht zudem die Navigation auf der "letzten Meile": Sobald das Fahrzeug geparkt ist, setzt das Smartphone die Navigation nahtlos per Google Maps fort und lotst Fahrerin oder Fahrer bis zur endgültigen Zieladresse, auch mit Unterstützung der Kamera und einer Bildeinblendung. 

Die "Kia Connect" App wird laufend ergänzt. Die Funktionen sind unter www.kia.ch/kia-connect abrufbar.
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