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Kia Move – l’abonnement auto de Kia

Aujourd’hui comme par le passé, les principaux modes d’acquisition d’une voiture sont l’achat et le leasing. Le marché expérimente cependant aussi de nouveaux «modes de propriété». En collaboration avec ses partenaires, Kia propose une alternative avec son nouveau programme «Kia Move».

À une époque qui exige une flexibilité croissante, Kia élargit son offre avec un nouveau concept d’abonnement qui permet de prendre pied dans le monde de la mobilité Kia. La nouvelle solution de mobilité de Kia interpellera une clientèle à la recherche d’une alternative au traditionnel achat de véhicules ou d’une solution de transition.

Kia Move
«Kia Move» est censé profiter à des clients ayant besoin d’un véhicule pour un temps limité, ou qui désirent souvent conduire différents véhicules.
Kia Move Test et achat 
«Kia Move Test et achat» interpellera les clients indécis qui n’ont pas encore l’expérience de la conduite d’une Kia, ou qui n’ont pas encore fixé leur choix sur un véhicule en particulier. Le prix de location pour une durée minimale de 30 jours est pris en compte lors d’un éventuel achat.

La nouvelle solution de mobilité «Kia Move» est simple, flexible, transparente. Elle repose sur une collaboration avec Hertz Suisse et le réseau suisse de concessionnaires Kia.

Aperçu rapide des avantages
· Durée minimale de location: 30 jours et un généreux kilométrage de 4 000 km par mois
· Essai de conduite sur une période prolongée ou véhicule comme solution intermédiaire
· Assurance comprise
· Ni acompte ni caution
· Paiement avec la carte de crédit; pas de contrôle de solvabilité (uniquement la carte de crédit)
· La livraison s’opère chez un partenaire Kia
· Nos véhicules sont toujours comme neufs 
Les offres «Move» et «Move Test & achat» peuvent être réservées en ligne 
sur la page Internet www.kiamove.ch ou directement chez un partenaire Kia. 
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