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Kia Move – das Auto Abo von Kia

Kauf oder Leasing stellen heute nach wie vor die wichtigsten Kanäle für den Erwerb eines Autos dar. Am Markt entwickeln sich aber auch neue "Besitzformen". Mit dem neuen Programm "Kia Move" bietet Kia in Zusammenarbeit mit den Kia Partnern eine Alternative an.

In einer Zeit, in der immer mehr Flexibilität verlangt wird, erweitert Kia sein Angebot mit einem neuen Abo-Konzept für den Einstieg in die Welt der Kia-Mobilität. Mit der neuen Kia-Mobilitätslösung werden Zielgruppen angesprochen, welche eine Alternative zum traditionellen Fahrzeugkauf oder eine Übergangslösung suchen.

Kia Move
"Kia Move" soll Kunden bedienen, welche einen zeitlich definierten Fahrzeugbedarf haben oder öfters verschiedene Fahrzeuge fahren möchten.
Kia Move Testen und Kaufen 
"Kia Move Testen und Kaufen" soll unentschlossene Kunden ansprechen, welche noch keine Kia-Erfahrung haben oder bezüglich ihrer genauen Fahrzeugwahl noch unsicher sind. Der Mietpreis für die Mindestmietdauer von 30 Tagen wird an einen eventuellen Kaufentscheid angerechnet.

Die neue Mobilitätslösung "Kia Move" ist einfach, flexibel, transparent und basiert auf einer Zusammenarbeit mit Hertz Schweiz und dem schweizerischen Kia Händlernetz.

Die Vorteile auf einen Blick
· Mindestlaufzeit: 30 Tage und eine grosszügige Km-Zahl von 4'000 km pro Monat
· Probefahrt für einen längeren Zeitraum oder ein Fahrzeug als Überbrückung
· Versicherung ist inklusive
· Keine Anzahlung und kein Depot
· Mit Kreditkarte bezahlen; keine Bonitätsprüfung (nur die Kreditkarte)
· Die Auslieferung erfolgt bei einem Kia-Partner
· Unsere Fahrzeuge sind immer neuwertig 

Die Angebote "Move" und "Move Testen & Kaufen" können online auf der 
Internetseite www.kiamove.ch oder direkt bei einem Kia Partner gebucht werden. 
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