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NEWS

Der brandneue Kia Niro bietet 
Elektromobilität für alle

· Die nächste Generation des Niro interpretiert den umweltfreundlichen und kompakten Crossover neu 
· Hochmoderne Hybrid-, Plug-in-Hybrid- und reine Elektroantriebe erleichtern den Umstieg auf elektrifizierte Mobilität 
· Innovative Lösungen für klassenbeste Kraftstoffeffizienz
· Der Niro EV bietet eine Reichweite von bis zu 460 km; der PHEV bietet eine elektrische Reichweite von bis zu 65 km, die ideal für den Alltag ist
· Der neue Niro ist ab CHF 33'250.- erhältlich und sofort bestellbar


Die Elektrifizierung der Mobilität schreitet voran. Der neue Kia Niro bietet einen optimalen Einstieg für Kunden, die den ersten Schritt in die Elektromobilität machen wollen. Mit drei hocheffizienten, elektrifizierten Antriebsoptionen, einer Reihe fortschrittlicher Funktionen und Technologien sowie dem kühnen Design, ist der neue Niro für alle geeignet, die auf ein elektrifiziertes Fahrzeug umsteigen möchten. 

Der neue Niro tritt in die Fussstapfen der sehr erfolgreichen ersten Generation, welche den Startschuss für Kias Elektroflotte in Europa gegeben hat. Mit der Neuintepretation des kompakten Crossovers erfüllt Kia die Anforderungen von umweltbewussten Kunden und hebt sich deutlich von der Konkurrenz ab.

Der neue Niro besticht durch sein einzigartiges Design, das die Kia Design-Sprache "Opposites United" weiterführt. Mit seiner charakteristischen Form, einem einzigartigen Lichtdesign und den Aero-Elementen in der C-Säule, bringt der neue Niro ein einzigartiges und sehr attraktives Gesicht in das Crossover-Segment.

Der Innenraum ist einladend und geräumig. Viele Elemente aus hochwertigen, recycelten Materialien ergeben ein modernes und entspanntes Ambiente. Ein komfortorientiertes Fahrerlebnis wird durch das  funktionelle "Glas-Cockpit", einem 10.25 Touchscreen und dem Multi-Mode-Touch-Display unterstützt. Der speziell isolierte Innenraum verstärkt das Komforterlebnis. 
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Der neue Niro ist mit Hybrid- (HEV), Plug-in-Hybrid- (PHEV) und batterieelektrischem Antrieb (BEV) erhältlich. Damit bietet er den Kunden einmal mehr die Möglichkeit, eine elektrische Lösung zu wählen, die ihren Bedürfnissen am besten entspricht.
  
Dank einer Reihe von Verfeinerungen und neuen Technologien profitieren die Kunden von einer erhöhten elektrischen Reichweite von 65 km beim Kia Niro PHEV und 460 km beim rein elektrischen Kia Niro EV.

Neu wird bei der HEV- und PHEV-Variante die Rückfahrfunktion durch den Elektromotor übernommen. Das steigert – als eine der vielen Massnahmen -  die Antriebseffizienz. 

Zu den spezifischen Neuheiten des neuen Niro PHEV gehört eine um 25% grössere 11,1-kWh-Batterie mit einer elektrische Reichweite von bis zu 65 km (WLTP kombiniert, mit 16-Zoll-Rädern). Zusammen mit einer erhöhten Systemleistung von 183 PS ideal für den Alltag. Das Fahrzeug verfügt ausserdem über eine optionale 5,5-kWh-Hochspannungsheizung, die es ermöglicht, selbst bei kalten Temperaturen länger mit Strom zu fahren. 

Kunden, die sich für den brandneuen Niro EV entscheiden, profitieren von einer rein elektrischen Reichweite von bis zu 460 km. Mit einer verfügbaren Leistung von 150 kW 
(204 PS) und einem Drehmoment von 255 Nm. Auch das Aufladen des Niro EV ist schnell und bequem: Es dauert nur 43 Minuten, um die 64.8 KWh-Batterie mit einem Schnellladegerät von 10 auf 80% aufzuladen.

Hightech-Plattform für mehr Flexibilität
Wie bereits sein Vorgänger bietet der neue Niro mit seinem grossen Radstand von 2.72 m bei nach wie vor kompakten Aussenmassen eine grosszügige Bein- und Kopffreiheit auf allen Plätzen. 
Das Ladevolumen beträgt  bis zu 1'445 Liter in der Hybrid-Variante, 1'342 Liter im Plug-in Hybrid und geräumige 1'392 Liter im EV bei umgeklappten Rücksitzen. Ein praktischer 20 Liter Front-Kofferraum bietet zusätzlichen Stauraum im Niro EV.

Der neue Niro ist bereits serienmässig umfassend ausgestattet. Er ist in allen Antriebsvarianten in drei Versionen erhältlich. Die Preise in der Schweiz beginnen ab 
CHF 33'250.- . Der neue Niro ist ab sofort bestellbar und trifft im im Verlauf des dritten Quartals 2022 in der Schweiz ein.
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