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NEWS


Kia Sportage Plug-in Hybrid – Das komplette SUV-Paket  

· Ein voll elektrifizierter SUV, der Elektromobilität und Kraftstoffeffizienz mit Funktionalität und Komfort verbindet.    
· Der neue Sportage Plug-in-Hybrid bietet ein umweltfreundliches und dynamisches SUV-Paket.
·  Der stylische SUV verbindet Kraft und Leistung mit einem kombinierten Kraftstoffverbrauch von 1,1 l/100 km und einer emissionsfreien Reichweite von bis zu 70 km oder bis zu 78 km im Stadtverkehr (WLTP) - Perfekt für den Alltag.

Leistung und Effizienz
Der Sportage Plug-in-Hybrid bietet Leistung bei höchster Effizienz und liefert insgesamt 265 PS und 350 Nm Drehmoment. Eine Beschleunigung von 0 auf 100 km/h in nur 8,2 Sekunden und eine Höchstgeschwindigkeit von 191 km/h. Ein schnell schaltendes Sechsgang-Automatikgetriebe sorgt unter allen Bedingungen für eine komfortable und entspannte Fahrt. 

Der neue Sportage besticht durch sehr grosszügige Bein- und Kopffreiheit auf allen Plätzen sowie ein grosses Gepäckraumvolumen bis zu 1'715 Liter. 

[bookmark: _GoBack]Wie die gesamte neue Sportage-Baureihe ist der hochwertige und moderne Innenraum des Plug-in-Hybrids sehr einladend gestaltet und erleichtert die Bedienung mit einem 12,3-Zoll-Hightech-Touchscreen und einem Multi-Mode-Touch-Display. 

Der Sportage Plug-in-Hybrid fährt auf eleganten 19-Zoll-Leichtmetallrädern und ist in 13 Farben erhältlich. 

Der neue, bereits serienmässig sehr umfassend ausgestattete Sportage Plug-in-Hybrid ist in drei Varianten ab CHF 49'350.- erhältlich und kann ab sofort bestellt werden.
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