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Kia Sportage hybride rechargeable – le package SUV complet  

· Un SUV entièrement électrique qui allie l’électromobilité et l’efficacité énergétique à la fonctionnalité et le confort.    
· Le nouveau Sportage hybride rechargeable offre un package SUV dynamique et écologique.
·  À la puissance et aux performances de ce SUV stylé s’ajoutent une consommation de carburant combinée de 1,1 l/100 km et une autonomie sans émissions jusqu’à 70 km ou 78 km en circulation urbaine (WLTP). C’est parfait pour les déplacements au quotidien.

Performances et efficacité
Le Sportage hybride rechargeable offre des performances hyper-efficaces et arbore une puissance totale de 265 ch avec un couple de 350 Nm. Son accélération de 0 à 100 km/h s’élève à seulement 8,2 secondes et sa vitesse maximale est de 191 km/h. Sa boîte automatique réactive à six vitesses permet une conduite décontractée et confortable en toute condition. 

Le nouveau Sportage se démarque par une place pour les jambes et une garde au toit généreuses à tous les sièges. À ne pas négliger non plus: un grand coffre pouvant atteindre 1715 litres. 

Comme c’est le cas pour toute la gamme du nouveau Sportage, l’intérieur moderne et de qualité supérieure de l’hybride rechargeable est aménagé convivialement. En outre, l’écran tactile high-tech de 12,3 pouces et l’affichage tactile en multimode permettent une utilisation simplifiée. 

Équipé de roues élégantes de 19 pouces en alliage léger, le Sportage hybride rechargeable est disponible en 13 couleurs. 

Sachant que le nouveau Sportage hybride rechargeable bénéficie déjà d’un équipement de série très complet, il est disponible en trois variantes à partir de CHF 49 350.– et peut être commandé dès aujourd’hui.
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