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COMMUNIQUÉ DE PRESSE
PR-06 – Kia Niro Roadshow – Safenwil, 21.07.2022

Une première suisse en exclusivité – le roadshow Kia Niro

Kia présente en exclusivité, en première suisse, le nouveau Kia Niro, du 22 juillet au 19 août à l'occasion d'un roadshow à travers la Suisse.

Le roadshow Kia Niro

Le nouveau Kia Niro sera présenté dans six villes suisses. Le lancement est prévu pour le 22 juillet à Stadelhofen, dans l’agglomération zurichoise. Les clientes et clients sur place pourront se faire une première idée de la deuxième génération du Kia Niro et découvrir ce crossover de plus près et sans engagement. 

Le roadshow Niro fait escale dans les localités suivantes:

22.07.2022 Zurich, gare de Stadelhofen 09:00 – 20:00
23.07.2022 Lugano, Piazza Castello 10:00 – 19:00
30.07.2022 Lausanne, Flon 10:00 – 19:00
05.08.2022 Berne, Mittlerer Waisenhausplatz 09:00 – 20:00
13.08.2022 Bâle, Meret-Oppenheim-Platz 10:00 – 19:00
19.08.2022 Lucerne, Torbogen 09:00 – 20:00

Kia Niro

En inaugurant la deuxième génération du Kia Niro, Kia poursuit la success story d’un crossover fascinant doté d’une technologie innovante.
Avec ses Et celle-ci démarre plus belle que jamais dès le premier coup d'œil : même si le nouveau Kia Niro n'a pas de coins et de bords, mais des lignes puissantes, aérodynamiques et élégantes, l'air marquant, il a du profil. Et très sportif de surcroît. Grâce à des prises d'air marquées, des lampes LED en forme de flèche et des peintures contrastées, le nouveau Niro séduit au premier coup d'œil.

Le nouveau Niro couvre pratiquement tout l'éventail des motorisations électrifiées à haut rendement, avec une variante hybride intégrale (HEV), une variante hybride rechargeable (PHEV) et une variante purement électrique. Le Kia Niro EV impressionne en outre par son autonomie sur longue distance, qui peut atteindre 463 kilomètres (selon WLTP).

Son équipement high-tech très fourni comprend aussi de nombreux systèmes d’assistance qui font de la conduite du nouveau Kia Niro EV encore plus agréable. Parmi ceux-ci: le système de freinage d’urgence autonome y c. la reconnaissance de piétons et cyclistes, le Tempomat adaptatif y c. le limiteur de vitesse et la fonction stop & go, l’alerte de franchissement involontaire de ligne et l’assistant de maintien de voie. 

Pour l’habitacle, une importance primordiale est accordée à la durabilité: c’est ainsi que le pavillon est constitué d’un revêtement recyclable et que les sièges sont en polyuréthane bio (PU bio) avec du Tencel® à base de feuilles d’eucalyptus. Le nouveau Niro dispose de série d’un équipement qui est déjà très complet. 

Les prix en Suisse s’échelonnent à partir de CHF 33'250.–. Le nouveau Niro peut être commandé dès aujourd’hui et sera disponible auprès des concessionnaires Kia en Suisse au courant du mois de septembre 2022. 
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