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COMMUNIQUÉ DE PRESSE
PR-07 – Kia Niro Days – Safenwil, 06.09.2022

Kia Niro Days

Le nouveau Kia Niro a été présenté en première suisse exclusive lors de son roadshow. Les visiteurs enthousiastes ont pu voir de près le nouveau Niro à Zurich, Lugano, Lausanne, Berne, Bâle et Lucerne. 

Dans un deuxième temps, des Kia Niro Days se dérouleront du 16 au 25 septembre 2022 chez tous les partenaires Kia officiels en Suisse.

Pendant les très exclusifs Niro Days, les modèles électrifiés pourront pour la première fois être essayés sur la route, et ils bénéficieront du Kia Power Leasing à 1,9%. L’offre est complétée par des conseils exhaustifs sur les systèmes de propulsion, Kia Connect et Kia Charge.

Le nouveau Niro est disponible en motorisation hybride (HEV), hybride rechargeable (PHEV) et électrique à batterie (BEV). Il offre ainsi la possibilité de choisir une solution électrique en bonne adéquation avec les besoins.

Grâce à une série de raffinements et de nouvelles technologies, les clients bénéficient d’une autonomie électrique plus élevée qui atteint 65 km pour le Kia Niro PHEV et 460 km pour le Kia Niro EV à motorisation essentiellement électrique. 
La recharge du Niro EV est rapide et pratique: il suffit de 43 minutes pour recharger de 10 à 80% la batterie de 64,8 KWh à l’aide d’un chargeur rapide.

Le Kia Niro peut être commandé dès maintenant à partir de CHF 33 250.-, avec un niveau d’équipement complet.
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